

Todo el Gobierno asiste a una recepción de despedida ofrecida por Monseñor Cicognani

El director del Instituto de Cultura Hispánica sale hacia La Habana, para preparar la II Bienal de Arte

Barajas. — Con destino a La Habana marchó en avión, a mediodía el director del Instituto de

VISITA DE CORTESIA



Madrid. — Un momento de la visita de cortesía realizada por S. A. R. el príncipe Abdallah el Friso, ministro del Interior y de Sanidad de la Arabia Saudita, al ministro español de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo, en su despacho de Santa Cruz. (Foto Cifra)

Mañana sábado llegarán a Burgos los Reyes de Libia

Permanecerán en nuestra ciudad hasta el domingo por la noche

En viaje de incógnito, llegarán mañana, a las tres de la tarde, en el rápido procedente de Irún y de paso para Madrid, los Reyes de Libia.

Les acompañan diversas personalidades de su país y el ministro de España en Libia, formando el séquito un total de dieciséis personas.

Para su estancia en Burgos, que se prolongará hasta el domingo por la noche, les han sido reservadas dos planas en el Hotel Condestable.

Aun cuando aun no está ultimado el programa de actos que han de celebrarse durante su permanencia en nuestra ciudad, según nuestras noticias los Monarcas serán obsequiados con un almuerzo por las autoridades burgalesas el mismo domingo, en que por la noche, en el expreso, los Reyes de Libia continuarán su viaje a Madrid.

Evacuación aliada de Trieste



Trieste. — Un soldado inglés, de guarnición en esta ciudad, despidiéndose de su esposa e hijos, que regresan a su país, formando parte del primer grupo de familiares de las tropas aliadas que en breve entregarán el control de la zona "A" de Trieste a Italia. — (Foto Cifra)

Cultura Hispánica, señor Sánchez Bella, acompañado de su esposa. El objeto de su viaje es preparar en la isla de Cuba, primera, la Bienal Hispano-americana de Arte que se celebrará próximamente, y visitar después Panamá, El Ecuador, Colombia, Perú, Brasil y Costa Rica.

En este último país asistirá con el embajador de España en Washington, señor Lequerica, a la toma de posesión del presidente en representación de España.

MAGNÍFICAS CONDICIONES DEL ARROZ DE ESTA COSECHA

Tortosa. — En los almacenes recientemente construidos por la Federación Sindical de Agricultores arroceros de España se han concentrado durante estos días 23.285.425 kilos de arroz, correspondientes al cupo de la actual campaña. De esta gramínea, en régimen de libertad, los cosecheros llevan vendidos a los fabricantes 24.135.226 kilos, que han sido cotizados al precio de 4,30 y 4,40 pesetas kilo. Gran parte de esta cifra ha sido adquirida por fabricantes de la región levantina para su elaboración y todo el arroz es de excelente calidad, pues pocos han sido los años que el fruto se han desarrollado en mejores condiciones. — Cifra.

DONATIVO PRO-DAMNIFICADOS EN VIZCAYA

Bilbao. — Los donativos llegados al Gobierno Civil con destino a la suscripción pro-damnificados por los temporales alcanza la suma de 892.609 pesetas. El gobernador civil ha recibido la visita del alcalde de Vitoria y de una representación de aquel Ayuntamiento, que le han entregado veinticinco mil pesetas en nombre de la Corporación como donativo y con destino a dicha suscripción. — Cifra.

IMPOSICIÓN DE UNA GRAN CRUZ

Madrid. — A la una y media de la tarde, con asistencia del ministro de Educación Nacional, se ha celebrado en el salón de actos de la Facultad de Ciencias Políticas y Económicas la entrega de las insignias de la Gran Cruz del Mérito Civil al subsecretario del Ministerio de Educación Nacional y catedrático de la citada Facultad, don Segismundo Royo-Villanova. — Cifra.

RECEPCIÓN DE DESPEDIDA DEL CARDENAL CICOGNANI

Madrid. — Esta tarde a las ocho, en el Palacio de la Nunciatura, el Nuncio de Su Santidad, monseñor Cicognani, que en las primeras horas de mañana saldrá para Roma, ha ofrecido una recepción de despedida a las autoridades y al Cuerpo diplomático. El pronuncio de Su Santidad recibió a sus invitados en la escalera de su palacio, y allí se le tributó el homenaje de saludo por todos los asistentes. La recepción duró hasta las diez de la noche.

Asistieron al acto el presidente de las Cortes Españolas, los ministros de Asuntos Exteriores, Subsecretario de la Presidencia, Agricultura, Obras Públicas, Justicia, Información y Turismo, Comercio, Ejército, Marina, Aire, Educación, Hacienda, Gobernación, subsecretarios de estos Departamentos, directores generales de Asuntos Eclesiásticos, presidente del Tribunal Supremo; teniente de alcalde señor Alonso de Celis, en representación del alcalde; gobernadores civil y militar; tenientes generales Asensio, Vigón y Sáenz de Buruaga; arzobispo de Valladolid; obispos monseñores Ricote, Lahiguera y Vizcarra; patriarca obispo de Madrid-Alcalá; Tribunal de la Rota en pleno; embajadores de Inglaterra, Italia, Portugal, Brasil, Grecia, Líbano, Perú, Uruguay y Francia; jefe de la Casa civil de S. E. el jefe del Estado, marqués de Huévar de Santillán; priores de las diversas Ordenes, provinciales de las Ordenes religiosas;

presidente de la Junta técnica de Acción Católica y otras personalidades. — Cifra.

EL CONDE DE MAYALDE, A LIMA

Barajas. — El alcalde de Madrid, acompañado de su esposa, ha emprendido viaje hacia Lima, donde pasará unos días invitado por el presidente de aquella municipalidad.

El conde de Mayalde es portador de un obsequio que consiste en una imagen antigua, de San Francisco Solano, evangelizador del Perú. A despedir al alcalde y esposa acudieron al aeropuerto de Barajas el embajador del Perú y señora de Ureta; el presidente de la Diputación, todos los tenientes de alcalde y concejales y altos funcionarios del Ayuntamiento madrileño.

Ha llegado a Nueva York para informar el jefe de la comisión observadora de la ONU en Palestina

Fuerzas iraquíes y sirias, en Jerusalén la vieja

Nueva York. — Ha llegado a Nueva York el general Vagn Bennike, jefe de la comisión de la ONU para la observación de la tregua en Palestina, que viene a informar al Consejo de Seguridad acerca de la actual crisis judeo-árabe. El general danés dijo a los periodistas que las disputas entre Israel y sus vecinos son graves pero que no cree que la situación se traduzca en un conflicto de envergadura. También dijo que no ve posibilidad de que Jordania e Israel arreglen por sí mismos sus disputas. "La situación tiene que estudiarse y resolverse a nivel muy superior. Por las grandes potencias y los dos bandos directamente implicados", manifestó Bennike que no sabe cuándo presentará al Consejo de Seguridad su informe.

En fin, el general Bennike manifestó que no propondrá ampliación de las actuales zonas demilitarizadas de Jordania e Israel, —añadiendo— sin explicarse más, que mejor sería suprimirlas, y calificó de peligrosa la situación planteada por el envío de tropas iraquíes y sirias a Jordania. Por último, Bennike manifestó que su informe incluye un estudio sobre el resantamiento de "unos 800.000 refugiados árabes de Palestina que permanecen inactivos a lo largo de la frontera", algunos de ellos pudiendo contemplar al otro lado su propia tierra".

UN REPRESENTANTE DE EISENHOWER, EN AMMAN

Amman. — Ha llegado a esta capital Eric Johnston, representante personal del presidente Eisenhower y ha conferenciado con el jefe del Gobierno jordano.

La comisión política de la Liga Árabe, que visitó el pueblo de Quibia atacado por los israelitas, que hicieron en él gran número de víctimas, vuelve a reunirse aquí esta tarde. — Efe.

PRUEBAS DE LA AGRESIÓN ISRAELITA

Jerusalén. — Radio Amman anuncia que el jefe de la comisión del armisticio de Jordania, comandante Mohamed Ishaq, se encuentra ya camino de Nueva York, con pruebas documentales del ataque realizado por los judíos en Quibia el 14 de Octubre. Dos miembros del Congreso norteamericano llegaron ayer a Amman en viaje de investigación sobre los refugiados árabes. La situación en Jordania ha vuelto a la normalidad después de las manifestaciones contra los judíos.

FUERZAS IRAQUÍES Y SIRIAS, EN JERUSALEN LA VIEJA

Jerusalén. — Emisoras árabes dan cuenta de que fuerzas iraquíes y sirias han ocupado posiciones en la ciudad vieja de Jerusalén, al mismo tiempo que se han efectuado importantes cambios en los altos mandos de la Legión Árabe.

En la parte de Jerusalén que ocupan los judíos, los ministros de Hacienda y Comercio judíos se han reunido para estudiar los medios de hacer frente a la difícil situación económica creada con la suspensión de la ayuda de Estados Unidos. Parece que proyectan canalizar los fondos de las reparaciones alemanas de guerra hacia compras de artículos de consumo. — Efe.

VUELA UN TREN JUNIO CARGADO DE VIVERES

Tel Aviv. — Un tren cargado de viveres, con 13 vagones, descarriló cerca de las líneas jordanas, durante la pasada noche, según un portavoz del Ejército judío. Añadió que no hubo que lamentar víctimas. El accidente se produjo al chocar la locomotora con una mina puesta en los carriles. — Efe.

EL REY IBN SAUD, ENFERMO

Amman. — En los círculos allegados a la Liga Árabe se declara que el Rey Ibn Saud ha sufrido un ataque al corazón. Hace unos

Se está construyendo ya la primera central atómica, en EE. UU.

Generará electricidad suficiente para abastecer a una ciudad de tamaño medio

Chicago. — La comisión de energía atómica anuncia hoy planes para la construcción de la primera instalación de energía atómica, que generará suficiente electricidad para iluminar una ciudad de tamaño medio.

Este anuncio, que levante el telón de la esperada edad de la energía nuclear al servicio de fines pacíficos, ha sido hecho por el comisario atómico, Thomas Murray, en un discurso pronunciado para información pública de las compañías eléctricas.

Dijo Murray que las instalaciones primera de esta etapa será construida para la comisión por la "Westinghouse Electric Corpo-

ration, y que el coste ascenderá a "decenas de miles de millones" de dólares. — Efe.

SE ESTÁ CONSTRUYENDO YA LA PRIMERA CENTRAL

Chicago. — La comisión de energía atómica norteamericana ha anunciado hoy que está procediendo a construir la primera central de energía atómica en gran escala de que dispondrá el Mundo, en la que será aprovechada la fuerza de la desintegración nuclear tanto para fines pacíficos como para fines bélicos, si fuera necesario.

Thomas E. Murray, miembro de dicha comisión, dijo que ésta era la respuesta de Norteamérica a las recientes pruebas realizadas tras el telón de acero, reveladoras del rápido progreso de Rusia en orden al desarrollo y perfeccionamiento de la bomba de hidrógeno. — Efe.

LOS OCCIDENTALES "OBLIGAN" A RUSIA A TENER BOMBAS ATÓMICAS

Londres. — Radio Moscú divulgó un comentario en el que dice que los occidentales, al rechazar el plan ruso para el control de la energía atómica, "obligan al Gobierno soviético a tener a su disposición tanto las armas atómicas como las de hidrógeno".

Añadió la emisora roja que el plan de Moscú consiste en prohibir la producción de bombas atómicas, llevar a cabo un auténtico control internacional de tal prohibición, y perfeccionamiento del uso de la energía atómica exclusivamente para fines pacíficos.

UNA ESFERA DE ACERO MAS ALTA QUE UN RASCACIELOS

Schnechtady (Nueva York). — La comisión de energía atómica anuncia la terminación de una esfera de acero que es más alta que un edificio de diez y ocho pisos, para ensayos de las instalaciones de energía atómica en los submarinos. Se encuentra instalada la masa de acero de 3.850 toneladas, cerca del laboratorio de energía atómica de Knoll, en West Milton, cerca de Nueva York. Tiene una abertura lateral grande para la introducción del casco del submarino. — Efe.

MAC CARTHY INTERROGARA AL ESPÍA GREENGLASS

Washington. — El senador Mac Carthy ha manifestado que interrogará al espía David Greenglass, que se encuentra detenido. Acerca de las supuestas violaciones de los secretos de los laboratorios de radar en Fort Monmouth. Como es sabido la hermana de Greenglass, Ethel y su cuñado Julius Rosenberg, fueron ejecutados por espionaje atómico. Greenglass fue condenado a una pena atenuada, por cooperar en los trabajos de investigación contra sus familiares.

Ha visitado por dos médicos franceses. Su estado de salud empeoró en estos últimos tiempos de manera que ha causado alarma en todos los países árabes.

Noticias de Arabia Saudita indican por otra parte que el estado de salud del Monarca, después de una pasajera indisposición, es satisfactorio. — Efe.

La mujer más bella del Mundo



Denise Ferrier, de 18 años, estudiante de Bellas Artes de Lyon (Francia), que en el curso internacional de belleza, al que asistieron representantes de catorce países, ha obtenido el título de "Miss Mundial" 1953 (Foto Gil del Espinar)

IMPORTANTES ASUNTOS SE TRATARON EN LA RECIENTE CONFERENCIA DE MINISTROS EUROPEOS DE TRANSPORTE

El conde de Vallellano dice que las carreteras Irún-Madrid y Burgos-Lisboa serán incluidas entre los itinerarios internacionales

Madrid. — El ministro de Obras Públicas en su conversación con los representantes de la Prensa se refirió a la conferencia europea de ministros de Transportes que se ha celebrado en Bruselas, y dijo que se había des- envuelto en el tono más grato y deferente para la delegación española y contestando a preguntas de un informador añadió que ha realizado una labor útil en beneficio de la integración de la economía europea y de la mejor comprensión y colaboración con los países de Occidente. Recordó que en materia de transportes, especialmente ferroviarios, la coordinación europea tiene una tradición larga y España viene realizando una labor sumamente eficaz desde hace un cuarto de siglo, en la Unión internacional de ferrocarriles. Agregó después que habían concurrido 17 países de la Europa libre.

En calidad de observadores a la

conferencia, Canadá y los Estados Unidos enviaron representantes.

Entre las resoluciones adoptadas figuran varias referentes a la adopción de itinerarios racionales para encomendar los trámites, unificación inter-europea de tarifas y la estandarización del material móvil y de electrificación.

En materia de carreteras se discutió entre otros asuntos, la regularización del paso y dimensiones de vehículos automóviles en tráfico internacional, modificación del reglamento de circulación, clasificación y mejora de las operaciones aduaneras. Acordó asimismo incluir entre los Itinerarios internacionales, los de Irún - Burgos - Madrid - Sevilla - Cádiz - Algeciras, que asegurarán la unión con Francia y el Norte de África y el de Burgos - Lisboa, que facilitará el enlace con Portugal.

Honras fúnebres y ofrenda de flores en memoria de Yagüe



Nuestros grabados recogen dos perfiles de los actos piadosos con que Burgos ha dado fin a la conmemoración del primer aniversario del fallecimiento del insigne general Yagüe (q. e. p. d.). En la primera placa, los señores Posada Cacho y Martín-Cobos efectuando la ofrenda de una corona de flores en el panteón donde reposan los restos del ilustre finado. En la segunda, el gobernador civil, alcalde de la ciudad y procurador en Cortes señor Barbadillo, saliendo de la iglesia de San Lesmes, después de la misa de requiem organizada por la Jefatura provincial del Movimiento. (Foto Fede)

Casablanca dominada por una ola de terrorismo

La policía está alerta y las detenciones son incesantes

Casablanca. — La actividad terrorista va en aumento y a la ola de amenazas, atentados y otras graves alteraciones del orden, se han añadido nuevas formas y métodos para crear un mayor clima de intranquilidad. En diversos lugares de la ciudad han aparecido proyectiles de arma corta atados a octavillas en las que hay trazados unos signos de interrogación y en cuyo breve texto se intimida a quien encuentre esta propaganda subversiva advirtiéndole si no será el la próxima víctima. Se respira un ambiente angustioso en toda la población y la reacción de los terroristas ante el peso de la ley no se deja esperar.

Al día siguiente de comparecer ante un juez militar varios individuos a los que se consideraba sospechosos

de actuación en actos de bandolerismo, se produjeron en la ciudad los siguientes atentados: un policía francés gravemente apuñalado; explosión de una bomba en el barrio europeo; un comerciante musulmán fue tiroteado y por la noche varios individuos aprehendieron un "jeep" de la policía. Diariamente se practican numerosas detenciones. Sin embargo las bandas terroristas continúan sembrando el pánico por todos los medios.

Varios marroquines de buena posición económica recibieron recientemente anónimos en los que se les amenazaba de muerte en el caso de que no entregaran elevadas sumas de dinero.

La policía actúa incansablemente y las detenciones se suceden sin cesar.

Adenauer cree que cuando Occidente sea fuerte Rusia accederá a negociar

Refiriéndose al supuesto viaje de Churchill a Moscú dice que estas cosas sólo sirven para hacer creer a los soviets «que nos arrastramos detrás de ellos»

Bonn. — El jefe del Gobierno de Alemania occidental, Adenauer, ha hecho unas declaraciones a un redactor de la Agencia United Press en las que ha expresado dudas sobre si un viaje personal de Churchill a Moscú dará resultados positivos. Añadió que, con toda seguridad, el mismo no iría a Moscú para tratar de lograr un acuerdo directo con los rusos. "Estoy convencido —dijo— de que no debe uno tratar de utilizar medios sin esperanzas. Esto sólo sirve para reforzar la posición de la otra parte y la hace pensar que nos arrastramos tras ella.

Lograr que los rusos deseen una negociación, será posible cuando éstos se den cuenta de que el Oeste, y en particular Estados Unidos, es demasiado fuerte para enfrentarse con él. Se mostró optimista en cuanto a que no habrá guerra. "No creo —dijo— que haya una guerra caliente".

"Expresó su "sumo pesar" por el hecho de que el tratado del Ejército europeo no haya sido aún ratificado. "Esto —dijo— privaría a Rusia de su última esperanza de poner sus manos sobre la Europa occidental y aumentaría considerablemente las perspectivas de negociaciones razonables".

Adenauer cree que los franceses ratificarán el tratado a primeros del año próximo, a más tardar, pero indicó con energía que ni Alemania ni el resto del mundo occidental puede esperar indefinidamente a que Francia se decida.

En lo que se refiere al futuro del Sarre, el canciller Adenauer hizo constar que la solución del problema deberá incluir la renuncia a la actual constitución del territorio y la celebración de elecciones generales totalmente libres.

Respecto a la unificación de Alemania, indicó también que

esto sólo podrá realizarse como parte de un arreglo general de la "guerra fría" con los soviets.

Setenta muertos por el temporal e inundaciones en Reggio Calabria

Los habitantes de varios pueblos fueron sorprendidos por las aguas mientras dormían

Reggio Calabria, (Italia). — Se calcula en veinte el número de personas que se han ahogado o desaparecido durante la noche, a consecuencia de las rápidas inundaciones registradas en esta zona agrícola del "talón de la bota" italiana.

En varios de los pequeños pueblos de Reggio Calabria, los habitantes fueron sorprendidos durante el sueño por las inundaciones, a consecuencia del desbordamiento de los ríos. Se han derrumbado por lo menos diez casas.

En Zagari se derrumbó parte de la iglesia y aplastó una casa próxima, donde fallecieron tres niños y sus padres.

Otros pueblos afectados por la inundación fueron Pellaró, Calandri, San Gregorio y Sarvanico. — Efe.

Reggio Calabria. — Las últimas noticias hacen ascender a setenta el número de muertos producidos por el temporal e inundaciones. — Efe.

Ayer

La hermandad entre los miembros de una gran familia, el grado de cariño que los enlaza, se acreditan más que en los momentos de felicidad, de alegría, de acontecimientos venturosos, en esas otras infaustas jornadas en que la adversidad o la desgracia se ceba sobre cualquiera de sus componentes.

Y lo mismo, de análogo modo, esa reacción acrecida y enaltecida a la faz de la humana observación como dignos de todos los elogios, como merecedores de todas las alabanzas cuando saben reaccionar ante la desgracia con espíritu solidario, con filial sentido cristiano, con generoso desprendimiento en favor de quienes sufren, de quienes padecen el azote de cualquier siniestro, de alguna catástrofe imprevisible.

Recientemente, Guipúzcoa y Vizcaya han sufrido las consecuencias devastadoras de un temporal cuyas pérdidas son de índole superior a toda descripción. Fábricas, industrias del más diverso carácter, fincas, viviendas y enseres, han sido arrasadas por la fuerza del temporal de la pasada semana. Y pueblos enteros, emporio de riqueza hasta entonces, han visto sumida su floreciente vida en la miseria más espantosa.

Ya el Gobierno, dos de cuyos ministros acudieron a informarse de los caracteres del gravísimo suceso, prepara las medidas oportunas, ha adoptado las decisiones urgentes que el caso requiere. Mas por mucha que sea la solicitud estatal, por cuantiosa que pueda ser su ayuda,

quedará por cubrir un amplio bache cuya atención cumple a esa solidaridad nacional que se manifiesta de modo tan elocuente en todos los momentos críticos para la Patria entera o para cualquiera de sus provincias, de sus ciudades o de sus pueblos.

Hora es de que, desde toda España llegue a las provincias hermanas de Guipúzcoa y Vizcaya el hábito generoso de una filial condolencia que, de modo práctico y tangible, repare, en lo posible, los catastróficos perjuicios de los temporales. Pero ha de ser de una manera eficiente, práctica, entusiasta, solícita, que rubrique cuantas medidas adopte el Gobierno, pero que a la vez, partiendo de las distintas provincias y secundando las iniciativas que puedan adoptarse por las respectivas autoridades, responda a la nobilísima finalidad de hacer patente de modo efectivo esa solidaridad imprescindible, esa solidaridad natural en los pueblos cristianos, como el nuestro. Una solidaridad nunca más meritoria que cuando se enfoca hacia el augusto deseo de aliviar las adversidades de los demás, en ejemplar ejercicio de un deber tan elevado como el de ayudar al hermano a que cicatrice las heridas impresas en su cuerpo por catástrofes como la que comentamos.

Se impone, pues, que el grave problema creado por las inundaciones en Guipúzcoa y Vizcaya, lo consideremos como propio, a efecto de acudir generosa y entusiásticamente a paliar los asoladores efectos de aquellas.—B. I.

AGUINALDADA BURGALESA

Misa de requiem en sufragio del alma del general Yagüe

Ayer, a las nueve de la mañana, en la parroquia de San Lesmes Abad, patron de Burgos, tuvo lugar la misa de requiem organizada por la Jefatura provincial del Movimiento en sufragio del alma del general Yagüe y que fue celebrada por el señor cura párroco de la feligresía, don Fermín Sáez de Benito asistido por dos miembros de las Falanges Juveniles.

Presidió el fúnebre acto el señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento al que acompañaban los señores alcalde, presidente de la Diputación, concejales de la Guardia Civil y del Regimiento de San Marcel, comisario jefe de Policía y delegado provincial del Frente de Juventudes.

Asistieron también el procurador en Cortes, señor Barbadillo, administrador de Correos, jefe de Teléfonos y otras representaciones, así como todas las jerarquías de la Falange, gran número de afiliados y numerosos fieles que llenaban la amplia nave del templo, terminando el fúnebre acto con un responso por el alma del finado general.

El nuevo colector de Burgos está prácticamente terminado

Sólo falta dar remate a la pavimentación y a otros trabajos de carácter accesorio

En la "Revista de Obras Públicas" se publica un interesante estudio sobre algunos de los sistemas seguidos en esta obra

Ha llegado ya a su feliz término la construcción de la galería de servicios y colector Norte, obra la más importante acometida en los últimos años en nuestra ciudad. Después de logrado el pase de la galería a través de los ríos Pico y Vena, el colector propiamente dicho se ha visto completado. Quedan todavía los trabajos correspondientes a la pavimentación y a unas obras de tipo accesorio o secundario, como por ejemplo el ramal que a lo largo de la calle de San Lesmes se ha situado y que actualmente está siendo unido al colector que desciende por la calle de Vitoria.

Pero la obra principal, como decíamos, ha quedado felizmente concluida. Sobre ella y en la "Revista de Obras Públicas", se ha publicado un interesante artículo firmado por el ingeniero de Caminos, don Armando Fernández Renau y destinado a dar a conocer algunos detalles sobre las fases más interesantes seguidas en este proceso constructivo, en el que se utilizaron algunos métodos que han merecido pleno asenso.

El trabajo del Sr. Fernández Renau ha aparecido en el número de la citada publicación correspondiente al mes de Septiembre y en el mismo comienza diciendo: "La construcción de la galería de servicios y colector general de la zona Norte de la ciudad de Burgos entra ya, cuando redactamos estas notas, en su fase final. Con su terminación, será resuelto el pueblo burgalés uno de sus más acuciantes problemas durante los últimos tiempos."

El proyecto de la obra es parte de uno más amplio redactado por el ilustre ingeniero de Caminos don José Paz Maroto, con la colaboración de los Servicios Técnicos del Excmo. Ayuntamiento de Burgos, y que comprendía también el ensanche y reforma interior de la ciudad, así como el abastecimiento de agua a la misma, obra esta última de vital importancia y necesidad urgente para Burgos.

El trazado del colector proyectado enlaza en las proximidades de la plaza de Castilla, con el actual colector del paseo del Espolón y Avenida del Generalísimo, sigue por las calles de Aparicio y Ruiz, Martínez del Campo, calle de la Asunción, Nuño Rasura, plaza del Rey San Fernando, calles de Palomares y Lain Calvo, plaza de Alonso Martínez y calle del 18 de Julio, para cruzar por debajo del encauzamiento de los ríos Pico y Vena.

Este trazado fue detenidamente estudiado, ya que preocupaba extraordinariamente el paso de la galería por la citada calle de la Paloma, junto al Claustro de la Catedral. El ancho de la zanja necesario frente a lo angosto de la referida calle representaba dejar prácticamente al descubierto las

NOTICIAS

MOVIMIENTO DEMOGRÁFICO

—Durante el día de ayer se verificaron en el Registro Civil las siguientes inscripciones:

Nacimientos: Elisa María Carazo Montero, María del Rosario Carazo Montero y María de las Mercedes Garna Adrían.

Defunciones: José González Izquierdo, de Burgos, 39 años Hospital Provincial y Víctor Aranz Mengua, de Burgos, 25 años, Sanatorio de Fuentes Blancas.

DETENCION DE UN GITANO RECLAMADO POR ASESINATO

—Cuando se encontraba en el pueblo de Hontomín, vendiendo cortes de traje, colchas y otras prendas, fué detenido por fuerzas de la Guardia Civil, el gitano Alejandro Gabarri Jiménez, el cual se encuentra acusado de asesinato en un suario que se instruye por el Juzgado de Briviesca.

BOLETIN METEOROLOGICO

completo de los datos facilitados por el Instituto de Enseñanza Media, correspondientes al día de ayer:

Barómetro.—A las ocho de la mañana, 688'5; a las dos de la tarde, 688'5; a las siete de la tarde, 687'7.

Termómetro.—Temperatura máxima 17'6 grados, a las 14'30 horas; mínima, 4'2 grados, a las 7 horas.

Dirección y velocidad del viento.—A las ocho de la mañana, calma; a las dos de la tarde, SSW., 10'8 kilómetros; a las siete de la tarde, SW., 1'8 kilómetros. Recorrido, 122'4 kilómetros.

En Villadiego

El próximo lunes día 26 pasará consulta el Odontólogo don José María Rodríguez Grive.

BURGALÉS QUE TRIUNFAN.—Por el Colegio Mayor Universitario "Pedro Curbana", de la Facultad de Derecho de Zaragoza, ha sido otorgada una beca al joven y aventajado estudiante burlés don Ricardo González Antón.

Enhorabuena.

FARMACIAS DE GUARDIA.—Viuda de Cano, Espolon 22; Saiz Gómez, Vitoria 47 y Parras Contreras, San Pedro y San Felices 14.

CUPON PRO-CIEGOS.—El número premiado con cincuenta pesetas, correspondiente al sorteo del día de ayer es el 602 y premiados con cinco pesetas los números terminados en 02.

ACCIDENTE DE TRABAJO.—Cuando se hallaba trabajando para Félix Francés sufrió, en la mañana de ayer, un accidente el obrero carpintero José Luis Sáinz Alvarez, de 18 años, natural de Burgos y con domicilio en la carretera de Madrid, número 81, resultando con diversas heridas causadas en los dedos anular, medio índice y meñique de la mano derecha, que fueron calificadas de pronóstico reservado en la Casa de Socorro, donde se le curó de primera intención.

En la primera quincena de Noviembre darán comienzo las oposiciones al Magisterio

Ya han sido designados los tribunales que actuarán en Burgos

Resumen informativo de Centros y organismos oficiales

Delegación Administrativa de Enseñanza Primaria

TRIBUNALES DE OPOSICIONES A INGRESO EN EL MAGISTERIO NACIONAL.—Por Orden Ministerial se designan los siguientes Tribunales para juzgar los ejercicios de las oposiciones a ingreso en el Magisterio Nacional, convocadas por orden de 11 de Julio último (Boletín Oficial del Estado del 13):

Maestros.—Presidente, don Máximo Nebreda Ortea, profesor de la Escuela del Magisterio. Vocales: don Juan Francisco Alad Torres, inspector de Enseñanza Primaria; don Julián Díez y Díez, sacerdote; don Marcelino Sagredo Sáiz, maestro; don Raimundo Balcabao Brunet, maestro y don Emilio Villalain Rodero, maestro.

Suplentes: presidente, don José Ignacio González Jauregui, profesor de la Escuela del Magisterio. Vocales: doña Esther de Juana Villalain, inspectora de Enseñanza Primaria; don Andrés Ortega Fuente, sacerdote; don Aurelio Marcos del Río, maestro; don Patricio Andrés Lacalle, maestro y don Jesús A. Zaldivar Pérez, maestro.

Maestras.—Presidente, doña Andrés Izquierdo Pardo, profesora de Escuela del Magisterio. Vocales: doña Julia de Juana Villalain, inspectora de Enseñanza Primaria; don Isidoro Díez Murugarren, sacerdote; doña Inés Ruiz Pérez, maestra; doña Mariela Salazar Angulo, maestra y doña María Cruz Yagüe Rilova.

Suplentes: presidente, doña Victoria Martínez Mata, profesora de la Escuela del Magisterio. Vocales, doña Ángela del Barrio Higuera, inspectora de Enseñanza Primaria; don Anjel Labrador Barrio, sacerdote; doña Isabel Cuesta Sáenz, maestra; doña María Cruz Abillos Alonso, maestra y doña María Teresa de la Puente Tudanca, maestra.

Los señores opositores admitidos a la práctica de los ejercicios, podrán recusar en el término de 10 días, que finalizan en 31 del actual, a los señores miembros del tribunal titular y suplentes, que consideren incompatibles, presentando las recusaciones en esta Delegación Administrativa, para su tramitación, previo informe del señor presidente del tribunal nombrado, las cuales serán resueltas por el departamento sin ulterior recurso.

El tribunal deberá constituirse dentro de los 15 días naturales a contar del día de la fecha, siendo el cargo irrenunciable salvo que lo realice en el plazo de 10 días anteriormente mencionados.

Las oposiciones deberán dar comienzo en la primera quincena del próximo mes de Noviembre.

Titulos.—Se encuentran en esta Delegación los de practicar expedidos a favor de don Saturnino Gallo García, doña Ángela Barrios Martínez y don Félix Rueda Barrioacón, los cuales podrán ser recogidos por ois interesados justificando su personalidad.

Jefatura Provincial del Movimiento

Se ruega a todos los camaradas de esta capital que hayan de asistir a la concentración nacional, se pasen por esta Jefatura los días 21 y 26 de los corrientes, para hacerles entrega de la documentación necesaria para el traslado a Madrid y entrada al estadio.

A tales efectos las horas de oficina serán de diez de la mañana a dos de la tarde y de 5 a 8 de la noche, en el palacio de la Casa del Cardón.

Crónica Judicial

AUDIENCIA TERRITORIAL.—Sentencias para hoy. Sala de lo Civil. Incidente de pobreza procedente del Juzgado de primera instancia de Durango seguido por doña Ángela Ereno Iruarte con doña Benita Ereno y el señor abogado del Estado.

Audiencia provincial.— Incidente de aplicación del auto de procesamiento procedente del Juzgado de Instrucción de Belorado, contra Juan Rieño y otra.

GUIA DEL ESPECTADOR

Calificación moral autorizada por la Comisión diocesana de Vigilancia de Espectáculos:

COLISEO. — "Alta traición" (2) AVENTADA. — "Aqui viene el novio" (2).

CALATRAVAS. — "Pequeñeces" (3) y "El cro de las campanas" (2).

CORDON. — "Voragine" (3R).

GRAN TEATRO. — "Jennie" (2).

POPULAR. — "La guerra de Dios" (1) y "Camino de Rio" (2).

REX. — "Don Juan Tenorio" (2) y "Mi menda" (3R).

EXPLICACION. — (Para cine) 1, todos inclusive niños; 2, jóvenes; 3, mayores; 3R, mayores con reparos y 4, gravemente peligrosos.

SALA DE FIESTAS

HOY VIERNES

7'30, Te-halle.

8'30 y 11'30, Variedades.

Actuación de Ana Celina, Maruchi Soto, Custodia de la Rosa, Pilarín de la Feña y Felixa de Triano.

ORQUESTA REX

ARRIENDOS

DESEO piso primero, pequeño, amueblado, calle Paloma, Plaza José Antonio. Oportuna esta Administración.

ALQUILO buco portal Llana de Artera taller zapatería, puesto de libros. Teléfono 2371.

AUTOMOVILES Y ACCESORIOS

VENDE Ford 5 H. P. Informes Garage Hermosilla.

CAMIONES Leyland y tractores Turner-Diesel. Entrega inmediata. Feligresía de pago. Fernando Vespa. Hurtado Amézaga 44. Teléfono 39.806. Bilbao.

SE VENDE camion G. M. C. Estrella a gasolina, 24 H. P. Razón Uteco. Santander 11.

COLOCACIONES

SE OFRECE maestro carpintero. Informes San Pedro Cardena, número 46.

SE NECESITA chico buenos informes. Plaza Vega 27, bajo.

NECESITO señora de 40 a 60 años. Barrantes 11, segundo.

SEMENTERO que sepa sembrar, se necesita en San Mamés, Severiano Herrera.

PRECISA auxiliar de enfermera, con conocimientos de mecanografía. Dr. Mateos, Clínica del Carmen.

SE NECESITA chica sepa obligaciones, sueldo 200 pesetas, San Lesmes 1.

CAMARERA de comedor hace falta. Razón Paloma 41, Bar.

SE NECESITA obreras para fábrica de calcetines. Nicolas de Vergara 5 y 7.

SE NECESITA muchacha con buenos informes, bien retribuida. Barrio Gimeno 26, tercero, derecha.

MUCHACHA se necesita. Buen sueldo. Vadillos 57, segundo, izquierda.

SE NECESITA doncella y cocinera. Vitoria 29, cuarto, izquierda.

SE NECESITAN obreras y empapeladoras para caramelos, en Galletas Payo.

SE NECESITA sirvienta de 35 a 45 años para atender a dos señores, que sepa de cocina. Informes, Puebla 22, Almacén de Hievos.

NECESITO muchacha sepa de cocina. San Juan 22, primero, derecha.

SE NECESITA asistente. Vitoria 31, cuarto, derecha.

SE NECESITA interina sepa cocina y muchacha formal. Miranda 3, tercero, izquierda. Barrio.

SE OFRECE conductor carnet primera especial, soltero. Informes Lain Calvo 3, cuarto, izquierda.

AFRENDIZAS se necesitan. Fabrica de Sopa. Ronda 8.

DAMOS trabajo punto a punto. San Pablo 37, cuarto.

SE OFRECE chico, libre servicio. Bachiller. Informes Santander 5, tercero, "Alas".

COMPRAS Y VENTAS

COMPRARIA 30 o 40 pelillos en buen uso. Feligresía Lázaro (El Rubio) Comestibles, Las Tabañas y Casto Lázaro, Puebla 26.

VENDE bicicleta señora, pequeña, seminueva. Informes San Pablo 26, Panadería.

VENDE partida cajones. Alpargetaria El Riojano. Felipe Catedral.

MAQUINAS plinto modernas. Rodamientos de bolas. Cambios, reparamos, 20 plazos. "Hernando Ros". Representante Amigo. Vega 22.

ANISADOS todas clases, precios convenientes, Valeriano del Barrio, Santander 25.

PRECIOS de fábrica buzos, pelos, pantalones, en géneros a u/s de Vergara. Grandes talleres de confección. Venta, Nu y o y Almacenes, Calle Santander, 19 y Moneda, 21.

ACUARDIENTES especiales. Hiecos y coñacs. Valeriano del Barrio, Santander 25.

AVICULTORES y ganaderos. Ahora es el mejor tiempo de usar el aceite de hígado de bacalao, recomendado especialmente para gallinas y cerdos. 19 pesetas kilogramo. Venta Droguería Ezevilo. Calle San Lorenzo.

VENDE partida cajones. Alpargetaria El Riojano. Felipe Catedral.

CAMISERA de trabajo. "Confecciones Barcelona". Miranda 1. Frente Estación Autobuses.

BUZOS, pelos, pantalones. "Confecciones Barcelona". Miranda 1. Frente Estación Autobuses.

PIELES cabra compra, pago más que nadie, cambio. Santa Clara 4, Boteria.

BASCULA 1.000 kilos fuerza, otra 200 kilos, vendo. Taller mecanico. Barrio Gimeno 6.

SE VENDE tractar "Ferguson" a gasolina 24 H. P. Razón Uteco. Santander 11.

ELECTRICIDAD Y RADIO

SE VENDE radio Philips nuevo. Camino Mirabueno 3, cuarto, G.

FINCAS

CONDE, vende casa con Cuadras, para ganaderos, desde 75.000, Plaza Santa María 4.

CONDE, vende piso junto Catedral 47.000. Plaza Santa María 4.

CONDE, casas unifamiliares, cómodas, capaces, varias zonas; mejor que pisos y tan baratas. Plaza Santa María 4.

CONDE, vende los mejores solares de Burgos para edificar y precios interesantes. Informes contratistas, hoteleros, empresas. Plaza Santa María 4.

CONDE, compra urgentemente casas viejas por pisos o completas; mejores ofertas que nadie. Plaza Santa María 4.

PISOS y locales libres de venta baratos. Razón Juan Paloma 41, Bar.

VENDE 30 fanegas heredadas, con casa libre de posesión en Villatoro, para tratar con Francisco Villalain en dicho Barrio.

SE VENDEN 18 fanegas de sembradura en las proximidades del Barrio San Pedro de la Fuente. Para Informes, Ventas de Carcedo.

SE VENDE piso central, calle Real, propio edificio, grandísimo patio, Albillos.

VENDE casa planta y granja Irene, completamente instalada, con vivienda, Incubadora, cuadro criadoras eléctricas, ocho estufas americanas, comederos, etc. mobiliario, palomar, huerta por ausencia, Pisonés 17.

VENDE pisos libres calle Madrid, muy baratos 27, 32 y 37.000 pesetas. Serapio Gimenez, Monte Abadesa.

VENDE pisos libres céntricos amplios, para pensión, academia, etc. Sáenz de Santa María. San Juan 11, carboneria.

PISO unico Vadillos, nuevo, vendo de ocasión 38.000. Albillos. Vega 36.

TRANSPORTISTA. Vendo casa con piso magnifico y planta camiónes, gallineros, 120.000. Albillos.

VENDE casa Fernán González siete viviendas, con piso amplio libre, buena ocasión, 200.000. Cantero Concepción 2.

VENDE piso central, calle Real, propio edificio, grandísimo patio, Albillos.

RUSTICA 20 fanegas, una pieza, vendo Barrio San Pedro. Albillos.

MUY económico traspasé tienda de comestibles por no poderla atender bonita zona. Informes Rey Don Pedro 62, tercero, derecha.

TRASPASO bonita tienda céntrica, renta 130 pesetas mensuales, apropiada cualquier negocio. Ignacio Juez, San Juan 18, segundo.

TRASPASO de antigua industria establecida en Burgos, con buena clientela, amplios locales, calle céntrica. Pequeno desembolso. Escribir el número 397. "Publicidad Avance". Apartado 140. Burgos.

HUESPEDES

CEDO habitación derecho cocina. Barrantes 11, Carboneria.

ARRIENDO habitaciones, derecho cocina. Calle Cortes 4, primera.

PERDIDAS

PERDIDA alfiler señora, día 21, forma lagarto. Gratificarse Trinidad 14, primero, izquierda.

SE NECESITA socio capitalista, para industria en esta capital, aportando 50.000 pesetas. Informes esta Administración.

TRASPASOS

TRASPASO ultramarinos por no poderlo atender, poca renta y mucha clientela, 30.000. Cantero Concepción 2.

Los bajás de Mequinez y de Fez estuvieron ayer en nuestra ciudad

A primeras horas de la tarde de ayer, procedentes de Paris y de paso para Madrid, llegaron a nuestra ciudad los bajás de Fez y Mequinez, Sid Fathi Beustiman y Hadj Ahmed Jennane, respectivamente. Este último viene acompañado de su hijo Merien y de su hijo Jennane, estudiante de Derecho.

Estos moros notables se detuvieron a almorzar en el Hostal del Cid y a continuación reanudaron su marcha hacia Madrid.

Los bajás de Mequinez y de Fez estuvieron ayer en nuestra ciudad

A primeras horas de la tarde de ayer, procedentes de Paris y de paso para Madrid, llegaron a nuestra ciudad los bajás de Fez y Mequinez, Sid Fathi Beustiman y Hadj Ahmed Jennane, respectivamente. Este último viene acompañado de su hijo Merien y de su hijo Jennane, estudiante de Derecho.

Estos moros notables se detuvieron a almorzar en el Hostal del Cid y a continuación reanudaron su marcha hacia Madrid.

Los bajás de Mequinez y de Fez estuvieron ayer en nuestra ciudad

A primeras horas de la tarde de ayer, procedentes de Paris y de paso para Madrid, llegaron a nuestra ciudad los bajás de Fez y Mequinez, Sid Fathi Beustiman y Hadj Ahmed Jennane, respectivamente. Este último viene acompañado de su hijo Merien y de su hijo Jennane, estudiante de Derecho.

Estos moros notables se detuvieron a almorzar en el Hostal del Cid y a continuación reanudaron su marcha hacia Madrid.

LABRADORES

Un abonado perfecto con superfosfatos "LA CORONA", de MONJEBONOS MINERALES. (Delegado para la Provincia). Precios oficiales.

Almacenes y oficinas: Carretera Arcos, frente al S. N. T.

Vida religiosa

En Villadiego

El próximo lunes día 26 pasará consulta el Odontólogo don José María Rodríguez Grive.

MAÑANA SABADO APERTURA BAR GOL

Vitoria, 21

TALLERES DE FORJA

Fabricación de piezas sobre muestra o croquis. Llantas para carro, garroteras, calzas para arado, rejas de cola, formones, etc.

INDUSTRIAS GIMENEZ CUENDE, S. A.

Apartado, 27 BURGOS

Ayuntamiento de Villadiego

TRASLADO DE LA FERIA DEL PILAR

No habiéndose podido celebrar como de costumbre en los días 12 y 13 se TRASLADA al DIA 26 DEL ACTUAL, coincidiendo con el MERCADO SEMANAL.

Del DIARIO DE BURGOS

correspondiente al martes

23 de Octubre de 1923

EL pasado domingo se inauguró oficialmente en San Felices de Sédano, la central eléctrica, con la cual se dota de buena luz a aquel vecindario.

A los cuatro años de edad, ha subido a ciclo la niña Margarita Juliana Moreno, hija de nuestro querido amigo don Generoso Plaza, viajante de la Casa Hijos de Miguel Ruiz.

LA temperatura máxima de hoy fue de 15,0 a la sombra y la mínima a la sombra de 8,8.

LABRADORES

Un abonado perfecto con superfosfatos "LA CORONA", de MONJEBONOS MINERALES. (Delegado para la Provincia). Precios oficiales.

Almacenes y oficinas: Carretera Arcos, frente al S. N. T.

Vida religiosa

SANTORAL

SANTOS DE HOY

Santos: Antonio María Claret, ob.; y Idr. Sevando, Germán, Teodoro, pbr. mcs.; Severino, Roman, obs.; Benito, cir.

Misa, con rito doble y color blanco, de San Antonio María Claret; segunda oración, para pedir la lluvia; tercera, El famulos.

SANTOS DE MARANA

Ss. Rafael Arcangel, Félix, ob.; Adalberto, Leonor, Ibsr. Fortunato, mr.; Bernardo, Calvo, ob.; Marcos, ml.

Misa, con rito doble mayor y color blanco, de San Rafael, segunda oración para pedir la lluvia, tercera E. famulos.

CULTOS

SAN LORENZO. — Novena de Cristo Rey. Por la tarde, a las ocho, con exposición.

MERCED. — Novena a Cristo Rey. Por la mañana, a las ocho y media. Por la tarde, a las siete y media, predicando el reverendo padre Fernández Achaga, S. J.

Marias de los Sagrarios

Visita al Sagrario de Villavilla

Las Marías de Burgos visitarán el Sagrario de Villavilla el domingo 25, fiesta de Cristo Rey, reuniéndose en la Iglesia de la Merced a las diez menos cuarto de la mañana, saliendo de Burgos en el rapidillo a las diez y media y regresando a Burgos también en el rapidillo a las cinco y media de la tarde. A la llegada al Sagrario podrán oír misa y comulgar las que lo deseen.

Atención lecheros

Alfalfa de inmejorable calidad, precios sin competencia. ALMACENES BARLUENGA, S. A. Calle Madrid, 9

TALLERES DE FORJA

Fabricación de piezas sobre muestra o croquis. Llantas para carro, garroteras, calzas para arado, rejas de cola, formones, etc.

INDUSTRIAS GIMENEZ CUENDE, S. A.

Apartado, 27 BURGOS

ANUNCIOS ECONOMICOS

VENDE por sobrante de ganado macho burriño de ocho años, a toda prueba de trabajo. Máximo Díez. Estación Villadiego.

VENDO carro varas una caballería, barato. Santa Cruz 5, Ricardo González.

VENDO dos terneras. Francisco Salinas 65.

VENDO un vagón de vacas recién paridas, vacas céntricas de las villas palacio, inmejorable calidad, producción 18 a 22 litros. Camino Mirabueno, Emilio Pérez.

HUESPEDES

CEDO habitación derecho cocina. Barrantes 11, Carboneria.

ARRIENDO habitaciones, derecho cocina. Calle Cortes 4, primera.

PERDIDAS

PERDIDA alfiler señora, día 21, forma lagarto. Gratificarse Trinidad 14, primero, izquierda.

SE NECESITA socio capitalista, para industria en esta capital, aportando 50.000 pesetas. Informes esta Administración.

TRASPASOS

TRASPASO ultramarinos por no poderlo atender, poca renta y mucha clientela, 30.000. Cantero Concepción 2.

LOS DEPORTES

Todos los cronistas ingleses reconocen la superioridad del fútbol continental

"Fué el día que más suerte tuvo Inglaterra"

Londres.—(Crónica de Henry Thornberry, del servicio especial de Aflil). Los aficionados ingleses están de acuerdo con los críticos de fútbol en que deben transcurrir diez años más antes de que Inglaterra vuelva a enfrentarse al equipo del continente europeo, después de la exhibición del conjunto de la FIFA en el encuentro fundación de la Asociación de Fútbol.

Inglaterra ha mantenido su historial de no haber sido derrotada en casa por ningún equipo extranjero, pero ni el más fanático aficionado británico puede decir que Inglaterra tuvo suerte al empatar con el equipo continental, que había sido señalado antes del partido, como "un conjunto de vigor y cohesión". Un juego de fútbol en los últimos segundos, de penalti, en los últimos segundos, lanzado por Ramsey, salvo el encuentro para los ingleses. Desde el

comienzo hasta el final, salvo en contados momentos, el equipo de la FIFA fue superior.

"Inglaterra igualando por un gol de penalti... me parece una dura decisión", escribe Bob Pennington, en el "Daily Express". "Casi desee que lo fallara", agrega.

Ciertamente, un hombre en el campo, por lo menos, estaba muy indignado por el penalti. Era el medio centro alemán Postpihl, contra quien se concedió. Morensen se lanzó contra mí y fué el quien cometió la falta", declaró.

El árbitro Griffiths, de Gales, dijo que creyó que había sido una falta clara.

Aparte de esto, todos los periódicos ingleses están de acuerdo en la superioridad del equipo continental. Rinden tributo a la supremacía artística y dicen que Inglaterra es ahora discípulo de lo que había sido antes maestro.

Charles Buchan, del "News Chronicle" dice que "fué el día que más suerte ha tenido Inglaterra". Se muestra de acuerdo en que el penalti fue injusto ya que Morensen tuvo la culpa de caer. "Fué una gran injusticia para los visitantes", dijo. "Habían producido una clase de juego combinado, que se ve raramente en esta nación y merecieron ganar por margen."

Buchan señala como los mejores del equipo de la FIFA a Kubala, Vukas y Nordahl. Solo a Matthews por los ingleses.—Aflil.

Entrenamiento general del Burgos

Varias ausencias y algunas reapariciones en Zatorre

Ayer, jueves, fué día de entrenamiento general por parte del Burgos. Y del mismo seguía ausente Zuloaga, así como Castillo, que resultó tocado en Sestao. Por el contrario reapareció Zay, quien se alió de ex-Ártema dercha, haciendo don Hernando en la izquierda. También jugó un tiempo Sanja y otra Pestaña y por su parte Capitan fué sustituido en el segundo tiempo por Sestao. Los demás puestos fueron cubiertos por los hombres ya habituales.

Podría resultar prematuro hablar sobre alineación para el domingo próximo; pero cabe pensar que habrá alguna reaparición.

De todos modos lo más interesante es observar que todos los hombres que militan bajo los colores del Burgos están en posesión de gran moral. Cabe pensar, por consiguiente, que el domingo se nos brinde un buen partido. Nos visitará el Mondragón, equipo integrado por hombres duchos en su delantera principalmente, figurando en ella Guridi, aquel extremo que tanto impresionó en Zatorre, el pasado año, cuando formaba en el Sabadell.

No hay enemigo pequeño y este Mondragón es digno de toda consideración. Esperamos del Burgos una gran actuación que sirva de estímulo a las metas que todos tenemos fijadas en nuestra mente.

Así que ánimo y ¡aupa Burgos!

MARGARITA GRANADOS
ANUNCIOS OFICIALES
SUBASTA TABERNA

El próximo domingo día 25 y hora de las dieciséis, se verificará la subasta del establecimiento municipal destinado a casa-taberna. Pedrosa de Rio Urbel, Octubre, 1953.

Las Rebolledas
El domingo día 25 a las doce de la mañana, se subastará la taberna, Pliego de condiciones en Secretaría. El alcalde, Daniel Arnáiz.

Tabernas de Gomonal
Se subastarán el día 25 de los corrientes a las doce de la mañana.

QUINTANADUEÑAS
La finca rústica de regadío, de 15 Has., propiedad del común, publicada sobre arrendamiento en DIARIO Y Radio Castilla-Burgos, se subastará el domingo día 25 de los corrientes, a las doce horas, bajo el pliego de condiciones que están de manifiesto.— El alcalde, José Terán

Ayuntamiento de Valle de Valdelaguna

JUNTA ADMINISTRATIVA DE HUERTA DE ABAJO Y TOLBANOS DE ABAJO
El día 18 de Noviembre a las doce horas, se celebrará en la Junta primeramente citada la subasta de 210 pines madreales en la tasación de trescientas diez y ocho mil ochocientas pesetas (318.800). Las circunstancias detalladas de la misma figuran en el anuncio publicado en el B. O. de la Provincia de fecha 21 de Octubre de 1953.
Huerta de Abajo, 22 de Octubre de 1953.
EL PRESIDENTE

Junta de Adquisiciones y Enajenaciones para Establecimientos de Intendencia de la Sexta Región Militar

EXPEDIENTE DE COMPRA A. 40/53
Hasta las doce horas del día 3 del próximo mes de Noviembre, se admiten en esta Junta, ofertas para la adquisición por concierto directo de leña hornos, leña ranchos y paja piensu, con destino al Parque Intendencia de Vitoria y Depósitos de San Sebastián.

Los pliegos de condiciones Técnicas y Económico-Administrativas por los que se ha de regir la misma, fueron publicados en el Diario Oficial del Ministerio del Ejército núm. 74, de fecha 31 de Marzo último y se encuentran a disposición del público en la Secretaría de esta Junta, calle de Vitoria núm. 63, edificio de Dependencias Militares, Jefatura de los Servicios de Intendencia de la Sexta Región Militar y en los citados Establecimientos.

Los anuncios detallados, con el modelo de proposición y cantidades a adquirir, se hallan expuestos en los tableros de anuncios de los sitios de costumbre.

En las ofertas se hará constar el conocimiento íntegro de los pliegos de condiciones y comprometerse a cumplir cuanto en ellos se exige.

El importe de los anuncios, será por cuenta y a prorrato entre los adjudicatarios.
Burgos, 22 de Octubre de 1953

Junta de Adquisiciones y Enajenaciones para Establecimientos de Intendencia de la Sexta Región Militar

EXPEDIENTE DE COMPRA A. 41/53
Hasta las doce horas del día 4 del próximo mes de Noviembre, se admiten ofertas para la adquisición por concierto directo de 200.000 Qms. de carbón antracita para el Parque de Intendencia de Burgos y 637.69 Qms. de paja piensu para el Depósito de Intendencia de Logroño.

Los pliegos de condiciones Técnicas y Económico-Administrativas por los que se ha de regir la misma, fueron publicados en el Diario Oficial del Ministerio del Ejército núm. 74, de fecha 31 de Marzo último y se encuentran a disposición del público en la Secretaría de esta Junta, calle de Vitoria núm. 63, edificio de Dependencias Militares, Jefatura de los Servicios de Intendencia de la Sexta Región Militar y en los citados Establecimientos.

Los anuncios detallados, con el modelo de proposición, se hallan expuestos en los tableros de anuncios de los sitios de costumbre.

En las ofertas se hará constar el conocimiento íntegro de los pliegos de condiciones y comprometerse a cumplir cuanto en ellos se exige.

El importe de los anuncios, será por cuenta y a prorrato entre los adjudicatarios.
Burgos, 22 de Octubre de 1953

Septima Asamblea de las Mujeres de Acción Católica

Ayer continuó la Asamblea Diocesana de las Mujeres de Acción Católica con los distintos actos ya anunciados.

A las siete y media de la tarde tuvo lugar la segunda jornada de estudios.

La señorita Esther de Juana, inspectora de Enseñanza Primaria y tesorera del Consejo Diocesano, hizo con breves y acertadas frases la presentación de la conferenciante doña Isabel Romero de Matialay, poniendo de relieve las tres facetas en que se destaca como inspectora jefe de Enseñanza Primaria; como mujer de hogar, madre de siete hijos y como militante incansable de Acción Católica, mostrando en cada una de ellas, una gran inteligencia y un gran corazón.

Fueron acogidos sus últimos párrafos con muchos aplausos.

La señora de Matialay desarrolló una documentada y aménisima conferencia sobre "la responsabilidad de la mujer en la familia y en la sociedad". Lastima que la falta de espacio impida transcribir la enteramente para que los que no tuvieron la suerte de asistir, pudieran deleitarse con la altura de los conceptos y la belleza, dejadeza y naturalidad de la expresión.

Empieza con la creación de la mujer al lado del hombre, para ayuda y compañía.

El paganismo la degradó, dejándola convertida en cosa a lo más de adorno, trínido de la belleza.

Jesucristo la restaura a su puesto, concediéndole su verdadera libertad, que radica principalmente en la unidad e indivisibilidad del matrimonio, pues no es la verdadera libertad el conceder a la mujer los derechos del hombre ni el "divorcio, sino la indivisibilidad del matrimonio que la hace señora de su casa, de su hogar.

Cita algunas mujeres del cristianismo que influyeron en los grandes destinos de la patria y de la sociedad: Isabel de Portugal, María de Molina, Isabel la Católica y Teresa de Jesús.

El cristianismo no se espanta ante la tendencia de la mujer moderna al salir de casa para aportar también recursos materiales al marido. Seguirá siendo así ayuda de la vida, pero la recuerda que esto no la releva de su condición de esposa y de madre con esa abnegación del amor maternal que lo da todo hasta si es preciso la vida siendo con sus delicadezas la luz, la alegría de su hogar.

La madre debe ejercer una influencia decisiva en todos los periodos de la vida de sus hijos.

De esta influencia nace su responsabilidad y la importancia por tanto de la formación religiosa y moral de la mujer, tema a tratar en la jornada de mañana.

Fué acogida su disertación con prolongados y entusiastas aplausos por la numerosa concurrencia.

Hontoria del Pinar NUEVO PARROCO

En el concurso recientemente celebrado, en el Obispado del Burgo de Osma, al que pertenece Hontoria del Pinar, ha sido designado párroco de esta villa, don Miguel Moreno Izquierdo, que hasta ahora lo era de Almenar (Soria). Es natural de Cabezón de la Sierra, de esta provincia, y según sus propias manifestaciones se cumple al ser designado párroco de Hontoria, la ilusión de su carrera. Dentro de breves días tomará posesión.

Nuestra enhorabuena a él y a su familia, entre los que se encuentra el encargado de la parroquia de Navas del Pinar, de este distrito.

El anterior encargado, don Teodosio Domingo y su hermano don Severino, que lo era de Castrillo de la Reina, han marchado a la Universidad Pontificia de Salamanca a perfeccionar estudios.

Asimismo, ha sido nombrado párroco de Castrillo de la Reina el que era de Uceiro (Soria), don Alvará Palacios Ortego, natural de Navas del Pinar.

EL PILAR
La Guardia Civil de este puesto tuvo celebró con toda solemnidad la festividad de su Patrona. Con tal motivo tuvo lugar una solemne ceremonia religiosa, oficiada por don Pedro Moreno, de Navas del Pinar, y posteriormente una recepción de autoridades, a la que siguió el obsequio de un vino español. Hizo los honores el comandante del puesto don José López y demás compañeros de Cuerpo. En el mismo acto, tuvo la delicadeza de obsequiar a los concurrentes, el secretario, en funciones de este Ayuntamiento, don Carlos Orihuel, que también celebraba la patrona de dicho Cuerpo.

NUEVOS FUNCIONARIOS
Han tomado posesión de sus escuelas, doña Matilde Arranz Bombin, de Corrales de Duero (Valladolid), de la de la Aldea del Pinar, en propiedad, y con carácter interino de la de Navas del Pinar.

RECIBOS para pago de salarios
Modelo oficial obligatorio desde el mes de Octubre
Talonarios de 100 hojas 6'50 pesetas
Envíos a reembolso
Talleres Gráficos "Diario de Burgos" Vitoria, 13. Teléfono, 3015

PASATIEMPO
JEROGIFICO
—Y los recién casados?
Solución al jeroglífico anterior Van solos
Solución al crucigrama anterior
HORIZONTALES.—1, M. 2, Vid. 3, Seria. 4, Marasmo. 5, Vale. Ebil (H-b); 6, Sádicas. 7, Sanar. 8, Ser. 9, S.
VERTICALES.—1, V. 2, Ma. 3, Salas. 4, Veredas. 5, Mira. Inés. 6, Lisacar. 7, Ambar. 8, Ois. 9, L.

SALA DE FIESTAS TOROS
CORRIDA NOCTURNA EN LISBOA
Lisboa.—En la plaza de toros de esta capital se celebró anoche una corrida en honor de los marinos de la escuadra norteamericana.
Se lidiaron toros de César y Durao, que cumplieron, Los rejoneadores José Rodríguez y Laureano, este último que tomaba alternativa, fueron ovacionados.
Cayetán Ordóñez "Niño de la Palma" fué aplaudido en sus dos toros. Su hermano Pepe, que toró bien a su primer, sufrió una luxación en el brazo derecho, al simular la muerte del segundo.—Ere.

SUSPENSION DE UNA NOVILLADA EN SEÑAL DE DUELO POR LA MUERTE DE UN PERICIDISTA
Méjico.—La novillada anunciada para el próximo domingo en la plaza de esta capital, ha sido suspendida en señal de duelo por el accidente de aviación, que ha costado la vida, entre otras, 13 personas, al famoso cronista taurino don Carlos Septimio García, que era considerado aquí como uno de los más condecorados de la fiesta, y tenía a su cargo la sección taurina de "El Universal".
Falleció con el seudónimo de "El toro Carlos". que llegó a ser muy conocido en todo el mundo taurino.
Otros dos periodistas muertos en la catástrofe, Carlos Violante y Francisco de Carriedo, también tenían amistad con Gaona.—Ere.

AMONESTACIONES A JUGADORES del Madrid y Sevilla
Madrid.—El Comité de Competición de la Real Federación Española de Fútbol ha acordado imponer las siguientes sanciones por faltas cometidas en encuentros correspondientes a la sexta jornada del campeonato de Liga.
Jugadores. (Primera División).—Amonestar e imponer multa a Manuel Díaz Gil (Liz), del Sevilla C. F.; Adolfo Alenza Landeta (R. Madrid) y Marciano Vaquero González (Campanal), del Sevilla, por juego peligroso, y a Luis Molowny Arbelo (R. Madrid), por incorrección con un contrario.
Amonestar e imponer multa a Manuel Ribocada (Binefar) y Santos Halcón García (D. Huesca), por practicar juego violento o peligroso.
Entrenadores.—Hacer objeto de doble amonestación al entrenador del Sevilla por desconsideración con el árbitro finalizado el encuentro e incorrecciones de su Club (Artículos 108 y 109) y amonestar al del Real Madrid por incorrecciones también de jugadores de su equipo.

ESTOMAGO INTESITINOS SERVETINAL
Contra el dolor estómago, Acidez, Peso, Ardoras, Malas digestiones, Ulceras, Vómitos biliosos, de Sangre, Colitis, Estreñimiento, Diarrea, Mareos, siendo un buen regenerador de las paredes del Estómago e Intestinos.

Crónicas de la provincia

doña María Humildad del Rio Vesga, hija de nuestro particular amigo don Juan del Rio, de la Guardia Municipal de Burgos. A ambas las deseamos el mayor éxito en sus tareas escolares.

La Junta Municipal de Primera Enseñanza y Ayuntamiento, han acordado la creación de una escuela de párvulos, debido a la numerosa grey infantil en esa edad, que existe en el pueblo.

ACCIDENTE
Días pasados el vecino de Hontoria, nuestro buen amigo don Juan de Miguel Sanz, fué aparaatadamente arrollado por un toro, propiedad de doña Isabel Pérez, causando gran susto a los que presenciaron el hecho.

Sufrió magullamiento general, y sólo por verdadera casualidad no tuvimos que lamentar mayores males para este prestigioso ganadero, a quien deseamos una total y pronta recuperación de su estado.

DECLARACIONES DE ROMEROJO
Madrid.—A la concentración del Día de los Caidos asistieron ciento cuarenta mil hombres utilizando 55 trenes especiales y 1193 autobuses y autocares, ha declarado el vicesecretario general del Movimiento, don Tomás Romerojo a un redactor de "Arriba". "Prendemos — dice — rendir homenaje público a nuestro Caudillo y jefe nacional por su rotunda victoria diplomática de la última etapa de cerco internacional contra España". Luego agrega: "Una última e íntima razón entre los motivos que nos animan a demostrar nuestro contento y nuestra admiración por la sabia política del Caudillo es, pues, el deseo de todos los falangistas de expresar a nuestro jefe nacional no sólo nuestra gratitud de adientados en el patriotismo, sino nuestra lealtad absoluta y sin reservas. Una lealtad que en el orden personal no es interesada como otras, ni tiene un precio, sino que se ofrece sin exigencias y sin ser exigida, que se otorga porque sí, sin que aspire a obtener nada en cambio".

Refiriéndose a la concentración ha manifestado que los que lleguen por ferrocarril se irán trasladando a la plaza de los Nuevos Ministerios, donde estará el puesto de mando central recibiendo. Los que vengán por carretera, en la ciudad de las mismas a la ciudad. A uno y otro, en el momento oportuno se les dará la orden de entrar en el estadio. El mismo día de la concentración empezarán a salir para sus lugares de origen.—Cifra.

Villandiego
El día 17 de los corrientes y en la parroquia de Santa Marina de este pueblo, se verificó el matrimonial enlace de la bella y simpática señorita Regina González Galeron, hija del propietario de este pueblo don Antonio con el industrial de Barcelona, don Enrique Baxarros Matos, hijo del también industrial de dicha plaza, don Enrique.

La novia, que vestía precioso vestido de calle, entró en el templo del brazo de su tío y padrino el capitán de Infantería don Telesforo Galeron, que vestía uniforme de gala, dando el suyo el novio a su madre y madrina doña Ana Matos de Baxarros.

Bendijo la unión, celebró la misa de velaciones y pronunció sentida plática el señor cura párroco, don Orenacio Pérez Martínez y durante la misa el coro de jóvenes de la parroquia interpretó, lo mismo que a la comunión selectos motetes.

Terminada la ceremonia religiosa se suscribió el acta civil ante la representación del juez que ostentaba don Venicio Rodríguez González, hermano político de la novia firmando como testigos el referido padrino y don Timoteo González Delgado, secretario del Ayuntamiento de Ricorezo y primo del novio.

Los asistentes al acto fueron delicadamente obsequiados y los nuevos esposos a quienes felicitaron muy efusivamente, salieron en viaje de novios para diversas capitales.

GUÍA FACULTATIVA
F. URRACA OCULISTA
LAIN CALVO, 17-TELÉFONO 1311
P. LOPEZ
DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTITUBERCULOSO
Puebla, 2 — Teléfono, 2231 Cruz Roja, - RAYOS X
JOSE GARAZO
PARTOS Y ENFERMEADES DE LA MUJER
Del Hospital de Barrantes y Cruz Roja Vitoria, 36. 3.º — Teléfono 1591
JOSE ALONSO
MEDICINA INTERNA, CORAZON Y NUTRICION. — RAYOS X
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6 Espolón, 32. — Teléfono 1913
E. Vigalondo Errasti
GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
Vitoria, 16 — Teléfono 3092
DR. SANCHEZ DIAZ
GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
General Santocildes, 17. 1.º - Tel. 3247

ABRIGOS de PIELS
LES FABRICA PARA Vd.
GARCIA y COMPANIA S.L.
EXPOSICION Y VENTA CALLE DE MADRID 7 BURGOS

GUÍA FACULTATIVA
Gloaldo Padilla
PARTOS Y ENFERMEADES DE LA MUJER
San Juan, 22 — Teléfono 1855
J. M. FRANCES GIL
MEDICINA INTERNA — RAYOS X
Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5 Plaza de Vega, 36
Federico Gascón
MEDICO DENTISTA
Santander, 19, 3.º, dcha. — Telef. 2432
GUTIERREZ SESMA
PUERICULTOR OFICIAL
ENFERMEADES DE LOS NIROS
Consulta de 10 a 12 y de 3,30 a 4,30 San Juan, 27. 1.º
DOCTOR VILLA
Huesos y Articulaciones
Cirugía general Rayos X
Calera, 15. 1.º. — Teléfono 1446
J. VELASCO
Del Hospital Provincial PULMON Y CORAZON
RAYOS X. — ELECTROCARDIOGRAFIA
Consulta de 12 a 2 y de 3 a 5 Santander, 15, 2.º — Teléfono 1533
DOCTOR GARZON
PARTO Y ENFERMEADES DE LA MUJER. — ESTERILIDAD
Plaza Rey 5, Fernando, 3, 2.º Tel. 1446

Una boda de "tronio"
Algunos invitados, desfilando a caballo, sembraban las calles con almendras y caramelos

Los novios eran gitanos
Daimiel.—Se ha celebrado en esta ciudad una boda gitana de rumbo.

Los contrayentes, Pilar Montoya y Jesús Jiménez Torres, son hijos de tratantes.

La comitiva, muy numerosa, recorrió las principales calles de la población seguida de mucha gente, en especial gitanos llegados de toda España.

Guardando éstos, que iban a caballo, alfombraban las calles de la ciudad con almendras y caramelos.

Las fiestas durarán varios días. El regalo de los padres ha sido una cuba llena de billetes y el del padrino de boda, también tratante, una mula valorada en quinientos mil pesetas.—Cifra.

RECIBOS para pago de salarios
Modelo oficial obligatorio desde el mes de Octubre
Talonarios de 100 hojas 6'50 pesetas
Envíos a reembolso
Talleres Gráficos "Diario de Burgos" Vitoria, 13. Teléfono, 3015

SALA DE FIESTAS TOROS
CORRIDA NOCTURNA EN LISBOA
Lisboa.—En la plaza de toros de esta capital se celebró anoche una corrida en honor de los marinos de la escuadra norteamericana.
Se lidiaron toros de César y Durao, que cumplieron, Los rejoneadores José Rodríguez y Laureano, este último que tomaba alternativa, fueron ovacionados.
Cayetán Ordóñez "Niño de la Palma" fué aplaudido en sus dos toros. Su hermano Pepe, que toró bien a su primer, sufrió una luxación en el brazo derecho, al simular la muerte del segundo.—Ere.

SUSPENSION DE UNA NOVILLADA EN SEÑAL DE DUELO POR LA MUERTE DE UN PERICIDISTA
Méjico.—La novillada anunciada para el próximo domingo en la plaza de esta capital, ha sido suspendida en señal de duelo por el accidente de aviación, que ha costado la vida, entre otras, 13 personas, al famoso cronista taurino don Carlos Septimio García, que era considerado aquí como uno de los más condecorados de la fiesta, y tenía a su cargo la sección taurina de "El Universal".
Falleció con el seudónimo de "El toro Carlos". que llegó a ser muy conocido en todo el mundo taurino.
Otros dos periodistas muertos en la catástrofe, Carlos Violante y Francisco de Carriedo, también tenían amistad con Gaona.—Ere.

AMONESTACIONES A JUGADORES del Madrid y Sevilla
Madrid.—El Comité de Competición de la Real Federación Española de Fútbol ha acordado imponer las siguientes sanciones por faltas cometidas en encuentros correspondientes a la sexta jornada del campeonato de Liga.
Jugadores. (Primera División).—Amonestar e imponer multa a Manuel Díaz Gil (Liz), del Sevilla C. F.; Adolfo Alenza Landeta (R. Madrid) y Marciano Vaquero González (Campanal), del Sevilla, por juego peligroso, y a Luis Molowny Arbelo (R. Madrid), por incorrección con un contrario.
Amonestar e imponer multa a Manuel Ribocada (Binefar) y Santos Halcón García (D. Huesca), por practicar juego violento o peligroso.
Entrenadores.—Hacer objeto de doble amonestación al entrenador del Sevilla por desconsideración con el árbitro finalizado el encuentro e incorrecciones de su Club (Artículos 108 y 109) y amonestar al del Real Madrid por incorrecciones también de jugadores de su equipo.

ESTOMAGO INTESITINOS SERVETINAL
Contra el dolor estómago, Acidez, Peso, Ardoras, Malas digestiones, Ulceras, Vómitos biliosos, de Sangre, Colitis, Estreñimiento, Diarrea, Mareos, siendo un buen regenerador de las paredes del Estómago e Intestinos.

ESTOMAGO INTESITINOS SERVETINAL
Contra el dolor estómago, Acidez, Peso, Ardoras, Malas digestiones, Ulceras, Vómitos biliosos, de Sangre, Colitis, Estreñimiento, Diarrea, Mareos, siendo un buen regenerador de las paredes del Estómago e Intestinos.

A la gran concentración del "Día de los Caidos" asistirán 140000 hombres

Reunión previa con motivo de la inauguración del primer Congreso nacional de F.E.T. y de las JONS

Madrid.—En la Secretaría General del Movimiento se ha celebrado una reunión con motivo de la próxima inauguración del primer Congreso Nacional de F.E.T. y de las J.O.N.S.

Asistieron los agregados de Prensa de las Embajadas de Italia, Norteamérica y Francia, directores de las Agencias extranjeras de las españolas y la casi totalidad de los correspondientes de todo el Mundo, así como los directores de periódicos y revistas más destacadas.

Entre las personalidades españolas figuraban el ministro secretario general del Movimiento, vicesecretarios general y de Secciones; directores generales de Prensa, Radiodifusión, Información, delegada nacional de la Sección Femenina, delegados nacionales de Deportes, Sanidad e Información e Investigación, presidente del Consejo de Administración del Instituto Nacional de Previsión, jefe del Servicio Exterior de la Falange, jefes nacionales de los sindicatos del Espectáculo, Textil y del S.E.U., consejero nacional, señor Sánchez Mazas, gerente de las revistas del Movimiento, subjefe del Sindicato del Papel, Prensa y Artes Gráficas, jefe de protocolo de la Secretaría General y otras jerarquías.

DECLARACIONES DE ROMEROJO
Madrid.—A la concentración del Día de los Caidos asistieron ciento cuarenta mil hombres utilizando 55 trenes especiales y 1193 autobuses y autocares, ha declarado el vicesecretario general del Movimiento, don Tomás Romerojo a un redactor de "Arriba". "Prendemos — dice — rendir homenaje público a nuestro Caudillo y jefe nacional por su rotunda victoria diplomática de la última etapa de cerco internacional contra España". Luego agrega: "Una última e íntima razón entre los motivos que nos animan a demostrar nuestro contento y nuestra admiración por la sabia política del Caudillo es, pues, el deseo de todos los falangistas de expresar a nuestro jefe nacional no sólo nuestra gratitud de adientados en el patriotismo, sino nuestra lealtad absoluta y sin reservas. Una lealtad que en el orden personal no es interesada como otras, ni tiene un precio, sino que se ofrece sin exigencias y sin ser exigida, que se otorga porque sí, sin que aspire a obtener nada en cambio".

Refiriéndose a la concentración ha manifestado que los que lleguen por ferrocarril se irán trasladando a la plaza de los Nuevos Ministerios, donde estará el puesto de mando central recibiendo. Los que vengán por carretera, en la ciudad de las mismas a la ciudad. A uno y otro, en el momento oportuno se les dará la orden de entrar en el estadio. El mismo día de la concentración empezarán a salir para sus lugares de origen.—Cifra.

Villandiego
El día 17 de los corrientes y en la parroquia de Santa Marina de este pueblo, se verificó el matrimonial enlace de la bella y simpática señorita Regina González Galeron, hija del propietario de este pueblo don Antonio con el industrial de Barcelona, don Enrique Baxarros Matos, hijo del también industrial de dicha plaza, don Enrique.

La novia, que vestía precioso vestido de calle, entró en el templo del brazo de su tío y padrino el capitán de Infantería don Telesforo Galeron, que vestía uniforme de gala, dando el suyo el novio a su madre y madrina doña Ana Matos de Baxarros.

Bendijo la unión, celebró la misa de velaciones y pronunció sentida plática el señor cura párroco, don Orenacio Pérez Martínez y durante la misa el coro de jóvenes de la parroquia interpretó, lo mismo que a la comunión selectos motetes.

Terminada la ceremonia religiosa se suscribió el acta civil ante la representación del juez que ostentaba don Venicio Rodríguez González, hermano político de la novia firmando como testigos el referido padrino y don Timoteo González Delgado, secretario del Ayuntamiento de Ricorezo y primo del novio.

Los asistentes al acto fueron delicadamente obsequiados y los nuevos esposos a quienes felicitaron muy efusivamente, salieron en viaje de novios para diversas capitales.

GUÍA FACULTATIVA
F. URRACA OCULISTA
LAIN CALVO, 17-TELÉFONO 1311
P. LOPEZ
DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTITUBERCULOSO
Puebla, 2 — Teléfono, 2231 Cruz Roja, - RAYOS X
JOSE GARAZO
PARTOS Y ENFERMEADES DE LA MUJER
Del Hospital de Barrantes y Cruz Roja Vitoria, 36. 3.º — Teléfono 1591
JOSE ALONSO
MEDICINA INTERNA, CORAZON Y NUTRICION. — RAYOS X
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6 Espolón, 32. — Teléfono 1913
E. Vigalondo Errasti
GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
Vitoria, 16 — Teléfono 3092
DR. SANCHEZ DIAZ
GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
General Santocildes, 17. 1.º - Tel. 3247

ABRIGOS de PIELS
LES FABRICA PARA Vd.
GARCIA y COMPANIA S.L.
EXPOSICION Y VENTA CALLE DE MADRID 7 BURGOS

GUÍA FACULTATIVA
Gloaldo Padilla
PARTOS Y ENFERMEADES DE LA MUJER
San Juan, 22 — Teléfono 1855
J. M. FRANCES GIL
MEDICINA INTERNA — RAYOS X
Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5 Plaza de Vega, 36
Federico Gascón
MEDICO DENTISTA
Santander, 19, 3.º, dcha. — Telef. 2432
GUTIERREZ SESMA
PUERICULTOR OFICIAL
ENFERMEADES DE LOS NIROS
Consulta de 10 a 12 y de 3,30 a 4,30 San Juan, 27. 1.º
DOCTOR VILLA
Huesos y Articulaciones
Cirugía general Rayos X
Calera, 15. 1.º. — Teléfono 1446
J. VELASCO
Del Hospital Provincial PULMON Y CORAZON
RAYOS X. — ELECTROCARDIOGRAFIA
Consulta de 12 a 2 y de 3 a 5 Santander, 15, 2.º — Teléfono 1533
DOCTOR GARZON
PARTO Y ENFERMEADES DE LA MUJER. — ESTERILIDAD
Plaza Rey 5, Fernando, 3, 2.º Tel. 1446

ESTOMAGO INTESITINOS SERVETINAL
Contra el dolor estómago, Acidez, Peso, Ardoras, Malas digestiones, Ulceras, Vómitos biliosos, de Sangre, Colitis, Estreñimiento, Diarrea, Mareos, siendo un buen regenerador de las paredes del Estómago e Intestinos.

CADA DIA UNA COSA CURIOSA

Un gallo con cuernos

Además embiste

Bilbao.—En Erandio hay un gallo que tiene dos cuernos de seis centímetros cada uno. Su propietario es el practicante municipal don Moisés Pascual. El animalito no ha nacido en dicha localidad sino que el señor Pascual lo trajo de una finca de Zamora, propiedad de un sobrino suyo, criador de reses bravas precisamente, y donde estuvo pasando unos días recientemente. Los niños han llegado a tener miedo al gallo pues "embiste" contra ellos y les hace daño en las piernas ya que los cuernos son de asta verdadera y no de gelatina.—Cifra

Cómo viven y sufren algunos de los más ricos hombres de Francia

Guy de Rothschild sólo ambiciona despojar a Marcel Boussac de su título de "Rey del hipódromo"

Vamos a hacer una breve demostración de cómo viven y sufren algunos de los más ricos hombres del mundo, y para ello pasamos a ofrecerles algunos datos relacionados con cinco millonarios franceses: Veremos, así, que estos cinco poseedores de las fortunas más importantes de la República, que un día fueron asientos del imperio napoleónico, no beben, no juegan, no van al cine de vacaciones, duermen poco y trabajan como verdaderos forzados. Como podemos apreciar, una vida no muy envidiable que digamos. La primera fortuna francesa corresponde a los Rothschild, cu-

yo cabeza de familia, es Guy de Rothschild. Este buen señor, que heredó en 1949 la fortuna del barón Eduardo de Rothschild, trabaja de diez a doce horas diarias. La casi totalidad de su vida se desarrolla entre el Banco y el hipódromo, y a este último no concurre a jugar personalmente, como puede creerse. Guy tiene un solo "hobby": sus caballos de carrera, que si bien es cierto le hacen ganar mucho dinero, buena parte de su salud, su mayor ambición, luego de la de amontonar millones tras millones, es la de despojar a otro multimillonario francés Marcel Boussac, de su título de Rey del hipódromo, y para ello trabaja con todas sus fuerzas. Ello constituye su única distracción, nada envidiable por cierto.

La segunda fortuna de Francia pertenece precisamente al enemigo de Guy Rothschild; en cuanto a caballos de carrera se refiere, Marcel Boussac según cálculos de los agentes fiscales, gana la nada despreciable suma de 50.000.000 de francos por día, sin agregar a esta suma los premios que sus caballos obtienen en hipódromos franceses e ingleses. Este caballero, cuyo sueldo mensual no hace parpadear, se levanta todos los días a las seis de la mañana, empezando a trabajar, y cuando los obreros y empleados de sus establecimientos algodoneros se retiran a almorzar a sus respectivos hogares o a algunos de los restaurantes de los alrededores, el Rey del algodón y del hipódromo como un sandwich, sin levantarse de su mesa de trabajo. Tan sólo un pan y fiambre, y nada de champagne, de vino o de agua mineral, y así prosigue trabajando día a día, sin que su nombre figure en la guía social, ni en la de teléfonos. No da fastuosas fiestas en ninguna de sus muchas residencias, ni concurre a bailes, teatros, cine, actos deportivos, solamente al hipódromo, y en lugar de gozar con el espectáculo, a sufrir cuando alguno de sus caballos no llega en primer término al disco. Ha cumplido 70 años, y cuando llegó a París tenía 19 y cien mil francos. En el año 1908 adquirió la primera bala de algodón y en 1941 la primera fábrica. Lleva 45 años traba-

jando como un verdadero forzado y jamás ha podido, o querido, tomarse tres meses de vacaciones, para poder disfrutar de la vida.

Charles Chillet es el poseedor de la tercera fortuna de Francia. Este buen caballero fiscaliza y domina el negocio de la seda artificial, del nylon y de los tintes textiles. Cuando en 1926 murió su abuelo, un modesto tintorero de Lyon, le dejó una fortuna de 500 millones de francos. Actualmente, el nieto de aquel "modesto" industrial se le calcula una fortuna de 50.000 millones de francos, pero pese a tantos y tantos millones, puede decirse que no le permiten disfrutar de la vida como podemos imaginar, quienes no tenemos nada más que nuestro modestísimo sueldo. En efecto, el nieto del tintorero lyonés sigue viviendo en su quinta de aquella ciudad, ni más confortable ni más espectacular en su arquitectura que la de cualquier mortal de la clase media. Tampoco el efectúa paseos, ni se le ve en espectáculos artísticos o deportivos. Desde la madrugada hasta las horas de la noche trabaja con ahínco, siempre temeroso de que la aparición de un nuevo invento pueda destruir su imperio textil.

La cuarta fortuna de Francia pertenece al señor Neyron de Champollon, el hombre que domina el mercado de los géneros de punto, y tiene actualmente 43 años de edad y muchísimos millones de francos. Su padre fue amigo del famoso doctor Rausser, inventor de la camiseta de algodón, y al morir dejó a su hijo sus millones y su espíritu de iniciativa, que permitió a éste aumentar su capital hasta llegar a cifras astronómicas. Este otro millonario, el cuarto de los cinco tristes multimillonarios franceses, duerme solamente cuatro horas por la noche, se traslada en automóvil de una a otra fábrica, no bebe, no fuma ni juega jamás. Neyron de Champollon tiene una ilusión que no ha podido cumplir nunca, a pesar de sus muchos miles de millones de francos; la de ser acrobata de circo. Por lo que se contenta con hacer algunos saltos acrobáticos al despertar cada mañana. Aunque parezca extraño, es ésta la única diversión de su vida, si a esto se le puede llamar diversión. Este buen señor, al parecer, tiene sus buenos enemigos. Así lo hacen suponer los varios atentados perpetrados contra su vida, de los cuales logró salvarse milagrosamente, como aquella vez en que estalló una bomba al abrir una encomienda enviada por uno de sus "admiradores".

El quinto de los multimillonarios franceses que hacen vida de forzados es Robert Pierre, también oriundo de Lyon y propietario de las fábricas de las famosas fajas "scandale". La fortuna de este señor, que hace años vendía medias para comprimir las varices y que luego, relacionado con los inventores del "latex", fabricó una faja de dicho tejido, a la que puso la marca actual, se le calcula en unos 20.000 millones de francos. De sus establecimientos industriales salen diariamente 5.000 fajas, y el señor Pierre abandona sus escritorios después que ha salido hasta el último operario, volviendo al día siguiente primero que nadie. Es otro al que le cabe perfectamente lo de "triste millonario", puesto que no bebe, no juega ni se divierte, aunque se da el gran placer de fumar siete cigarrillos por día, ni uno más ni uno menos. Verdadera muestra de carácter.

Así transcurre la vida apresurada de estos hombres que podrían hacer la felicidad de muchos de sus semejantes, y que solamente hacen feliz al fisco, al que tienen que hacer participe de unos mil millones de francos anualmente, cada uno.—A. I. A.

(De "Caras y caretas", de Buenos Aires).

De las varias entidades míticas que están ahí para echarles la culpa de lo que pasa, tales como Juntas, Consejos y demás colectividades indefinidas, las circunstancias han demostrado ser de la mayor utilidad. Todavía las Juntas y los Consejos se componen de seres humanos tangibles y con nombre propio y se les puede ir buscando, uno por uno, aunque luego la suma pueda dar un resultado imprevisto. Pero ¿quién le ha echado la vista encima a una circunstancia? Ah, si hubiera alguna que se pudiera coger viva! Pero no. Ellas hacen el daño y luego son impalpables e invisibles. Nos lo afirma, a lo mejor, un querido amigo en el que tenemos la mayor confianza. —Pero ¿cómo ha ocurrido eso? —No lo comprendo —nos dice el amigo—. Yo me he tomado el mayor interés. Las personas con quienes he hablado se manifiestan conformes. Y luego... —Entonces... ¿a qué lo atribuyes tú? —No me cabe duda alguna de que han sido las circunstancias. Sólo ellas han podido ser la causa de lo ocurrido.

Y siempre se tropieza uno con esa especie de Juntas de señoras inasequible, que hace y deshace como quiere, e impide además que hagan lo que quisieran por nosotros las personas más bien intencionadas.

—¿Qué es lo que quiere usted? ¿Eso? ¡Pero hombre! ¡Nada más justo! Además se lo merece usted de sobra y ya es hora de que se reconozcan sus merecimientos.

—Entonces... ¿cómo quiere que lo haremos en cuanto le permitan las circunstancias.

A veces ya parece que tiene uno a las circunstancias cogidas del pelo porque sabe que están ahí. Pero en tales casos hay que dejarlas pasar.

—En cuanto pasen estas circunstancias... Es decir, que circunstancias las hay siempre. Lo que ocurre es que van llegando a contrapelo de los deseos y de las aspiraciones de uno. Unas veces hay que esperar que pasen y otras hay que aguardar que vengan, ensiando anhelosamente su llegada.

—En el momento en que se presenten las circunstancias...

Uno domina sus deseos de preguntar en que tren llegan para salir a la estación. Porque otra de las costumbres que las circunstancias tienen es la de hacer visitas rápidas y desaparecer en el momento preciso. Aparece uno el lunes y las circunstancias no han venido. Por no molestar demasiado, deja uno pasar dos días y vuelve el jueves a enterarse de si las circunstancias han llegado con bien. Y resulta que han llegado y se han ido.

Las circunstancias

Por Nicolás GONZALEZ RUIZ

—¿Qué lástima que no haya usted venido ayer! Las circunstancias le eran de lo más favorable, pero hoy las cosas han cambiado.

Porque esa es otra mala costumbre de las circunstancias. Puede suceder que vengan y se queden; pero que cambien.

—Este cambio de las circunstancias es el que le ha perjudicado a usted.

En ocasiones, uno está seguro de haber convenido bien las cosas contando con todas las circunstancias, pero en el interrogado han sido sustituidas por otras que se les parecen y en realidad son distintas. El amigo que lucha sin cesar por nosotros con las circunstancias, es el que nos lo dice confidencialmente.

—Si. Tiene toda la razón. Apartadamente no se te puede negar lo que se te había concedido teniendo en cuenta las circunstancias. Pero... te diré para tu gobierno —y que quede esto entre nosotros— que las circunstancias ya no son las mismas.

—Cuando nos quedamos un tanto confundidos ante la revelación, el amigo, con la mayor reserva, nos ofrece claras y convincentes explicaciones.

—Es el teje maneje del asunto ¿comprendes? Que unos para acá y otros para allá y el verdadero intruñis sin resolver. Claro es que los de arriba porque están arriba y los de abajo porque están abajo, todos quieren que la cosa se complique, y viaje que va y viene y no te digo que te vistas, pero ahí te pongo la ropa y más vale pájaro en mano... se da lugar a que las circunstancias cambien y sean desistidas por otras. Y esto es, ni más ni menos, lo ocurrido. Te lo digo a ti con la mayor reserva. En realidad no puede culpárselo a nadie, porque son las circunstancias las que mandan.

Uno sale de allí deseando que las circunstancias tengan familia para dedicarle un recuerdo; pero sin poder, en realidad, hacer nada más que resguardarse como se resguarda uno del viento o de la lluvia. No se puede actuar sobre las circunstancias. A lo sumo, se puede esperar a que, como toque a nosotros hacer algo por nuestro buen amigo, pidiendo a Dios que entonces las circunstancias lo hagan polvo. Lo que no dejan de hacer si nos permiten a nosotros actuar en su nombre.

Fijación de plantillas de personal en el nuevo Ministerio de Comercio

El Estado satisfará las dotaciones de los profesores de Seminarios con efectos de primero de Enero último

Madrid.—Con efectividad económica de primero de Enero del año en curso se procederá a satisfacer el importe de las dotaciones del personal de profesores de Seminarios y Universidades eclesiásticas a cargo del Estado español, reconociéndose al propio tiempo, el derecho al percibo de la paga extraordinaria que tienen ya otorgada todos los funcionarios del Estado.

Para cubrir estas necesidades se concederá un crédito extraordinario de 3.364.800 pesetas y la comisión de presupuestos de las Cortes ha elevado el oportuno dictamen a la aprobación del pleno.

COMO QUEDARA CONSTITUIDO EL MINISTERIO DE COMERCIO

Madrid.—La comisión de presupuestos de las Cortes ha emitido dictamen, que lo someterá a la aprobación del pleno, acerca del proyecto de ley de constitución del nuevo Ministerio de Comercio que quedará integrado por el Servicio de consejeros y agregados de Economía exterior; Cuerpo de técnicos comerciales del Estado; Cuerpo técnico de Administración civil; Cuerpo de ayudantes comerciales del Estado y Cuerpo auxiliar de Administración civil. Se señalan las plantillas de cada Cuerpo.

El Cuerpo técnico administrativo civil se nutrirá con el personal del antiguo Ministerio de Industria y Comercio que prestó sus servicios en organismos que han pasado a formar parte del Comercio.

ORDEN DE LA DIRECCION GENERAL DE TRABAJO

Madrid.—Dispone la Dirección General de Trabajo que el trabajo en las empresas dedicadas a secaderos de achicoria se regulará por la reglamentación nacional de torrefactores de café y sus sucedáneos, de 23 de Febrero de 1948.—Cifra

EXAMEN DE INGRESO EN LA ESCUELA DE INSTRUCTORES SANITARIOS

Madrid.—El Ministerio de la Gobernación convoca examen de ingreso en la Escuela Nacional de Instructores Sanitarios para el nombramiento de alumnos de la misma, que posteriormente habrán de ser admitidos: cincuenta enfermeras para el servicio del Patronato Nacional Antituberculoso, y el número correspondiente al de vacantes existentes al celebrarse el presente examen en las plantillas de instructores de sanidad y enfermeras puericultoras auxiliares de los servicios de higiene infantil, para servir en los destinos de ambas plantillas. De este número se descontará el veinte por ciento de las plazas para destinárselas, en turno restringido, entre las que lleven más de cinco años de interinias o eventuales.

En la presente convocatoria regirán las normas que se señalan.

Rescate de un joven granadino secuestrado por unos bandoleros

Uno de estos murió al hacer frente a la Guardia Civil

Explosión del vapor español "Josefina de los Rios"

León.—En el cuartel de la Guardia Civil del inmediato pueblo de Trabajo del Camino, se presentó la vecina del mismo, doña María del Carmen Malandía, quien denunció que cuando viajaba en el tren expreso, al llegar a la estación de Venta de Baños una mujer le entregó un niño de dos meses, para que lo tuviera mientras iba ella a los servicios. Ella sintió en marcha de mano y la mujer no apareció. La Guardia Civil le dejó al niño para su custodia hasta que se averiguó el paradero de la mujer que lo abandonó.

HUNDIMIENTO DE UN BARCO

Algeciras.—Esta madrugada ha sufrido una explosión y se ha hundido el vapor "Josefina de los Rios".

Testigos presenciales del suceso han manifestado que a continuación de la explosión surgió de la nave un gigantesco hongo seguido de un incendio que tuvo una duración de tres minutos. A bordo del "Josefina de los Rios" sólo se encontraba el patrón don Antonio Antequera Revuelta, que fue rescatado del mar por tripulantes de otros buques que acudieron en su auxilio.

Mediamente fue conducido al hospital municipal, donde falleció poco después de su ingreso, a consecuencia de una herida en la base del cráneo.

MAGNIFICA ACCION DE LA BENEMERITA

Granada.—Fuerzas de la Guardia Civil han llevado a cabo un importante servicio rescatando íntegramente a las pocas horas de ser secuestrado, a un joven vecino de Durcal, que fue sorprendido en el campo por dos sujetos armados, quienes le llevaron a la Sierra y pidieron por su rescate 150.000 pesetas.

Durante el servicio realizado resultó muerto el organizador del secuestro y hirió a su acompañante, que consiguió huir aprovechando la oscuridad de la noche. En el término municipal de Durcal y en el cortijo "El Espinar", propiedad de don Juan Morales, se presentaron dos sujetos armados que secuestraron al joven de 22 años Enrique Morales Fajardo, hijo del dueño de la finca y se internaron con él en la Sierra tras de exigir que entregaran 150.000 pesetas por el rescate, que habían de dejar en un punto determinado.

Dan Juan Morales puso inmediatamente el hecho en conocimiento de la Guardia Civil, que organizó el servicio y a marchas forzadas llegó a la zona donde se encontraba el joven Morales Fajardo y sus secuestradores. La Benemérita consiguió liberar al secuestrado, que se hallaba amarrado a un árbol y con habilidad estratagema, lo-

gró atraer a los sujetos que, al verse descubiertos, hicieron frente a la fuerza. Uno de ellos resultó muerto y el otro herido, si bien este logró fugarse debido a la oscuridad de la noche, dejando un ruego de sangre. La Guardia Civil ocupó a los secuestradores armas automáticas y diferentes documentos. El muerto era hermano de otro bandolero que se sumergió en un encuentro con la Guardia Civil hace diez años.

HUNDIMIENTO DE UNA CASA

Sevilla.—Se ha hundido la casa número 11 de la calle de Santo Rey, del barrio de San Bernardo y han resultado heridas tres personas.

El inmueble constaba de dos pisos y sus inquilinos, al sentir los primeros síntomas del derrumbamiento procedieron a ponerse rápidamente a salvo.

La casa ha quedado totalmente destruida en inhabitable.—Cifra.

El Congreso de Indochina denuncia los lazos que unen a este país con Francia

Laniel convoca a su Gobierno para pedir a Bao Dai que explique esta resolución

Paris.—El presidente Laniel ha convocado a sus colaboradores para que el Gobierno se prepare para el debate que el viernes se iniciará en la Asamblea Nacional sobre Indochina.

Se afirma está en estudio un "ultimatum virtual" al emperador Bao Dai y su Gobierno para que expliquen la resolución del Congreso nacionalista del Vietnam en que se denuncian los lazos de este país con Francia. El prestigio del Gobierno Laniel depende, se dice, de que pueda "meter en cintura" a los vietnamitas.—Efe.

CONVOCATORIA AL ALTO COMISARIO EN PARIS

Paris.—El presidente del Consejo de ministros Joseph Laniel, ha convocado al alto comisario del Vietnam en Paris, príncipe Bao Dai, en que al parecer se pregunta si el Vietnam

piensa permanecer en el seno de la Unión francesa.—Efe.

IMPORTANTE CONQUISTA FRANCESA

Henoi.—La ocupación por las fuerzas acorazadas francesas del bastión de Fu No Quan representa el resultado más importante obtenido hasta ahora por la operación francovietnamita "Gevina". La columna francesa avanzó desde Lai con una hora antes del amanecer, a pesar de la lluvia que impedía el vuelo de los aviones en apoyo de la operación. A tres kilómetros de la localidad la columna se vio obligada a detenerse por el fuego de francotiradores rojos y la infantería norteafricana se lanzó al asalto de las colinas. El primer tanque entró en la ciudad a las 12:30, hora local. La infantería aliada cruzó después la ciudad y volvió al puente de pontones construido por los comunistas, donde se cruzaban dos estratégicas rutas comunistas.—Efe.

Carta de Madrid

Madrid. Crónica para DIARIO DE BURGOS.

El ministro de Obras Públicas, conde de Vallellano, ha declarado a su regreso a Madrid que viene consernado ante el aspecto de las zonas que se inundaron, cuyo aspecto es desolador y temeroso los daños producidos. Espera que en el próximo Consejo de ministros queden determinadas las medidas de ayuda. En el Caudillo y sus ministros estudiarán el tema del enclaustramiento.

Al margen de cuanto se haga oficialmente por las provincias siniestradas, en Madrid surgen por doquier sugerencias e iniciativas. Recogemos hoy una de ellas, nacida en los medios deportivos al no olvidar que dichas provincias aportaron siempre al fútbol español excepcionales jugadores: consiste en que hasta final de temporada, los hoteles de las Apeñas Mutuas Deportivas Benéficas queden recargados en su precio con 0'50 pesetas, cantidad que se destinará específicamente a los citados fines. De otro lado, la Asociación de la Prensa patrocinará el próximo sábado el estreno de "Los Cuentos de Hoffman", una de las películas más sensacionales de los últimos tiempos y la recaudación que se obtenga será íntegramente destinada a la ayuda a las provincias noroesteñas.

POLISTAS

Gouiran de Poncins, el escritor francés autor de un libro dedicado a los esquimalos, le ha comado a Córdoba unas cuantas cosas interesantes sobre el carácter y las costumbres de los habitantes de las tierras polares, entre los cuales ha vivido quince meses. Completamente sólo, es decir, sin formar parte de expediciones —que es lo que se suele hacerse siempre— Poncins, entiende que nadie conoce al hombre y el se halla dispuesto a conocerlo, valiéndose de los tres idiomas que domina, de su decisión y de su curiosidad. El esquimal es un asiático, pequeño, gordo, fuerte, redondo, con un metro sesenta de estatura y muy semejante a una foca. Parecido que también se da intelectualmente, pues tiene las mismas reacciones que la foca. Como los asiáticos, jamás demuestran sus sentimientos. Se cara es una máscara. Si quiere matar a otro siempre lo hará por la espalda. Son esencialmente nómadas, y continuamente están levantando sus casas de nieve para perseguir la comida. Cuando alguno, por su avanzada edad, ya no sirve para la caza, dice a los demás, sencillamente: "Dejadme aquí ya". Entonces se van todos, y le dejan morir. Todo ello con gran naturalidad.

En cuanto a las temperaturas por aquellas frescas regiones, ha dicho Poncins que durante el verano la máxima llega a diez grados, pero en el invierno desciende a noventa y siete grados bajo cero, cifra que se nos antoja exageradilla. Parece que ahora hace menos frío por allí, ya que, según afirma el citado escritor —y, en efecto, lo hemos leído en alguna parte— el Polo se ve calentando lentamente, y volverá a ser ecuatorial pues se han encontrado hojas de palmera y restos de mamut, el elefante prehistórico, que era, como los lectores recordarán, un animal tropical. Este rumor ha producido consternación en Cuba, Singapur y otras regiones todavía ecuatoriales.

No obstante algunos avisados comerciantes, preparan grandes importaciones de bananas, manzanas y calzoncillos de punto, y no menos pequeñas exportaciones de ventiladores, "Doux Pieces" y faldas a Groenlandia, pues parece racional que si se calientan los polos se enfren el paralelo gordo. De lo contrario nuestro mundo se convertiría en una albondiga incandescente.

NOTICIAS BREVES

Cuando empezábamos a desespantar al vecino de Cebrosos (Avila), Dionisio Antolin Quevedo, ha denunciado, sin temor a las carcajadas, que en la calle de la Arganzuela, nada menos, le

Nuevos hogares

Fontaneda-Pardo

han quitado 500 pesetas a cambio de un décimo "agraciado".

—Múltiples durante el mes pasado por infracción del código de circulación, 33.725. Se han incrementado en 7.636 con respecto al mes anterior. Pues qué bien.

—Se ha repuesto totalmente "a vida alegre", aquella jocunda señora, nacida en 1909, que recordarán los más ancianos de todas las localidades.

—Sigue el buen tiempo sin trazas de precipitaciones por ahora.

Concesión del Premio Nobel de Medicina a dos doctores alemanes

Ambos han realizado importantes investigaciones bioquímicas

Estocolmo.—El profesor Fritz A. Lippmann de la Universidad de Herverd y el doctor Krebs, de la Universidad de Sheffield —ambos alemanes de nacimiento— han ganado conjuntamente el Premio Nobel de Medicina para 1953.

El doctor Lippmann nació en Koenigsberg en 1899 y se doctoró en Medicina en 1922 y más tarde en Filosofía en 1927, por la Universidad de Berlín. Marchó a los Estados Unidos el año 1939 y se naturalizó norteamericano en 1944.

El doctor Krebs nació en Hildesheim en 1900 y estudió en Friburgo, Munich, Berlín y Gotingen. En 1933 realizó estudios de investigación en la Universidad de Cambridge, siendo nombrado antes de la última guerra mundial, profesor de la Universidad de Sheffield, nacionalizándose inglés.

Ambos profesores han realizado importantes investigaciones bioquímicas y el profesor Krebs fue uno de los candidatos al Premio Nobel de Medicina el año pasado. El doctor Lippmann es actualmente profesor de química biológica en la Universidad de Harvard y el profesor Krebs desempeña la cátedra de bioquímica en la Universidad de Sheffield.—Efe.

En Norteamérica se venderán pronto peladas las patatas y a menos precio

Washington.—El Departamento de Agricultura ha anunciado hoy que en breve las patatas de casa podrán adquirir las patatas ya peladas y a menor precio que en la actualidad. Los progresos logrados por la técnica harán posible el que próximamente se resuelva el problema de empacar las patatas ya peladas sin que pierdan ninguna de sus cualidades. Se agrega que, para mayor facilidad, las patatas de casa adquirirán las patatas más baratas ya que no tendrán desperdicio alguno.—Efe.

El Gobierno inglés gana la votación de confianza sobre el asunto de Guayana

Londres.—El Gobierno conservador de sir Winston Churchill ha obtenido esta noche un voto de confianza en la Cámara de los Comunes sobre su política en la Guayana británica. La votación fue de 294 contra 256 votos.



A las doce de la mañana de ayer, en la Iglesia parroquial de San Pedro de la Fuente, espléndidamente iluminada y bellamente adornada de flores y plantas por "Casa Sagredo", se celebró el enlace matrimonial de la bella y simpática señorita Jaima Pardo Bravo con el secretario de la Fábrica Nacional de la Moneda y Timbre de Burgos, don Luciano Fontaneda Castillo.

A los acordes de la marcha nupcial de Mendelssohn, hizo la novia su entrada en el templo, del brazo de su padre y padrino, nuestro buen amigo el industrial de esta plaza don Donato Pardo Vivar. El contrayente daba el brazo a su madre y madrina, doña Emilia Castillo de Fontaneda, elegante y elegante, ataviada con mantilla española. La desposada lucía precioso y elegante vestido de falda de seda nárgica y el busto de terciopelo con largo velo del mismo tul, sujeto por diadema de azahar. Precedía a los novios la encantadora niña, ermita de la desposada, Mariacrista Diez Vivar, primorosamente ataviada y que era portadora de las arras y anillos en artístico cofre.

Bendijo la unión el notario eclesiástico don Aurelio Román Valdeolmillos, quien después de la misa de bodas pronunció sentida plática a los nuevos esposos.

Terminada la ceremonia religiosa se cumplió con el requisito civil, ante la representación judicial que ostentaba don José Luis de Comings y de la Puente, secretario de la Cámara Oficial de Comercio e Industria de esta ciudad. Firmaron el acta, como testigos, en representación de la novia, su padre don Donato Pardo; su tío, don Daniel Llop; don Jesús Bustos, don Ceclilio Rojo Durán y don Francisco Burgos.

En representación del novio, lo hicieron su padre, don Daniel Fontaneda; don Victoriano Fontecha y don José Pérez López.

Concluida la ceremonia religiosa los numerosos invitados fueron consecuencia en el Restaurante Alta Estación, con un delicado almuerzo, organizándose después en animado baile.

Los nuevos señores de Fontaneda-Pardo, a quienes deseamos todo género de felicidades en su nuevo estado, emprendieron viaje a Zaragoza, Barcelona, Palma de Mallorca y otras capitales de España.

Reciban tanto la feliz pareja como sus respectivas familias, nuestra más cordial enhorabuena. (Foto Fedé)

Line Condor

SENSACIONAL ESTRENO

Populana Cinema

Gran programa doble en sesión continua, de 4 a 11 noche. LA GUERRA DE DIOS (I) Declarada de interés nacional y CAMINO DE RIO (I). Precios 2 y 3 pesetas.